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e Il minimo ingombro e la massima stabilita fanno si che Opla stia
comodamente all’interno del piatto doccia.

e Opla puo essere utilizzata sia come bagnetto sia come micro-piscina
in estate: in giardino, sul terrazzo o sotto il portico.

o Utilizzabile da quando il bambino riesce ad alzarsi in piedi.

e Risparmio idro-energetico: pensate al consumo di energia ed acqua
per riempire una normale vasca da bagno.

e Facile da svuotare e risciacquare grazie al tappo a vite con chiave.

e Chi si occupa della custodia deve rimanere a contatto con il bambino
in qualsiasi momento.

e L’annegamento puo avvenire in un lasso di tempo molto breve e anche
ad un livello d’acqua molto basso (+ 2 cm), gli articoli non forniscono
alcuna sicurezza aggiuntiva relativamente ai rischi legati all’acqua e
in effetti si sono verificati casi di annegamento legati all’utilizzo di
vaschette da bagno.

FR

e L’encombrement minimum et le maximum de stabilité rendent le
produit commode a mettre sur le receveur de la douche.

e Double utilisation, comme petite baignoire ou bien comme micro
piscine en été : dans le jardin, sur le balcon ou sous le portique.

o Utilisable a partir du moment ou I’enfant commence a se mettre
debout tout seul.

e Economie d’eau et d’énergie. Imaginez le gaspillage d’eau et d’énergie
nécessaire pour chauffer I’eau et remplir toute une baignoire !

e Facile a vider et a rincer, grace au bouchon a vis avec clef.

e La personne qui donne le bain a I’enfant doit toujours garder celui-ci a
portée de main.

o Noyade peut se produire tres rapidement et dans une eau trés
peu profonde (+ 2 cm), les produits n'apportent aucune sécurité
supplémentaire contre les risques aquatiques et des cas de noyade
se sont produits dans des baignoires.

DE

e Minimale GroRe und maximale Stabilitdt sorgen dafiir, dass sie bequem
in der Duschwanne Platz findet.

o Zweifache Benutzung: Badewanne oder Minischwimmbad im Sommer,
im Garten, auf der Terrasse oder im Hof.

e Zu benutzen, wenn das Kind beginnt, sich alleine aufzurichten.

o Wasser- und Energieersparnis. Denken Sie an die
Wasserverschwendung, um eine Badewannenfiillung zu erwdarmen und
zu fillen.

e Dank des abschlieRbaren Schraubverschlusses leicht auszuleeren und
auszuspulen.

o die Pflegeperson dauernd in Kontakt mit dem Kind sein muss.

e das Kind selbst in sehr flachem Wasser (+ 2 cm) ganz schnell ertrinken
kann, das Produkt keine zusatzliche Sicherheit hinsichtlich der mit
Wasser verbundenen Gefahren bietet und es Falle gegeben hat, in
denen Kinder in der Badewanne ertrunken sind.

Conforme
aux exigences
de sécurité

EN

e Minimum overall dimensions and maximum stability ensures that the
product fits comfortably on the shower tray.

e The product has a dual use as a small bath and as a micro-swimming
pool in summer: in the garden, on the terrace or under the porch.

e Can be used when the child begins to stand up to his/her own feet
unassisted.

o Water-energy saving. Consider the water wasted and the energy to
heat up the water to fill a bathtub.

o Easy to empty and to rinse, thanks to the screw plug complete with key.

e the carer shall at all times be in contact with the child.

e drowning can occur in a very short time and in very shallow water
(+ 2 cm), the articles do not provide any additional safety related to
water hazards and that drowning has occurred with bath tubs.
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e El minimo espacio y la maxima estabilidad hacen que se esté
comodisimo en el plato de ducha.

e El uso es doble como bafio o como micropiscina en verano: en el
jardin, en la terraza o en el porche.

o Utilizable desde que el nifio empieza a levantarse en pie solo.

e Ahorro hidro-enérgico. Piense al derroche de agua y energia para
calentarla, para llenar una bafera.

e Facil de vaciar y enjuagar gracias al tapon de tornillo con llave.

o El cuidador debera estar en todo momento en contacto con el nifio,

o El ahogamiento puede producirse con gran rapidez y en agua muy
poco profunda (= 2 c¢cm), los articulos no proporcionan ninguna
seguridad adicional en relacion con los peligros que presenta el agua
y se han producido ahogamientos en baferas.

PT

e A medida pequena e a maxima estabilidade fazem com que Opla caiba
confortavelmente dentro da base de duche.

e Opla pode ser utilizada tanto para tomar banho como micro-piscina
no verdo: no jardim, no terrago ou na varanda.

e Pode ser utilizada desde quando a crianga consegue ficar em pé.

e Economia de dgua e de energia: estudadas para o consumo de energia
e agua para encher uma banheira normal.

e Facil de esvaziar e enxaguar gragas a tampa tipo parafuso com chave.

e a pessoa que cuida da crianca deve estar sempre em contacto com ela.

e pode dar-se o afogamento num espaco muito curto de tempo e em
agua muito pouco profunda (+ 2cm), os artigos ndo fornecem uma
seguranca adicional relacionada com os perigos associados a agua e
ja ocorreram afogamentos em banheiras.
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0 ISTRUZIONI VASCA DA BAGNO "OPLA" DI OKBABY REF. 813

e chi si occupa della custodia deve rimanere a contatto con il bambino in
qualsiasi momento.

» I'annegamento puo avvenire in un lasso di tempo molto breve e anche ad un
livello d’acqua molto basso (+ 2 cm), gli articoli non forniscono alcuna sicurezza
aggiuntiva relativamente ai rischi legati all’acqua e in effetti si sono verificati casi di annegamento legati all’'u-
tilizzo di vaschette da bagno.

IMPORTANTE/NOTA: Leggete attentamente le presenti istruzioni prima dell’utilizzo e conservatele per
una futura consultazione. La non osservanza di tali istruzioni potrebbe causare lesioni al vostro bambino e
pericolo di annegamento.

ETA’ DI UTILIZZO: da 15 a 36 mesi circa. MAX 25Kg. Solo per uso domestico.

MODALITA’ D’USO :

1. Appoggiate la vasca su una superficie piana e stabile. La vasca Opla e stata studiata per un utilizzo an-
che all’interno dei piani doccia, le misure minime della base d'appoggio sono 62 cm di lunghezza e 61
cm di larghezza.

2. Preparate tutta I'occorrenza per fare il bagno a portata di mano prima di mettere il bambino in vasca.
Questo serve a non lasciare mai il bambino da solo.

3. Accertatevi che il tappo di evacuazione dell’acqua sia stato ben avvitato con I'apposita chiavetta in dota-
zione.

4. Riempite la vasca con acqua calda (temperatura consigliata 37°C oppure 99°F) fino a arrivare al livello
evidenziato all’interno della vasca (Figura 1).

5. Posizionate il bambino all’interno della vasca come mostrato in figura 2. Controllate sempre la tempera-
tura dell’acqua prima di immergere il bambino.

6.Potete sciacquare il bambino svitando prima il tappo di evaquazione dell'acqua posto sul fondo della va-
sca.

AVVERTENZE IMPORTANTI :

o\ PERICOLO! Durante il bagno del bambino: restare sempre nella sala da bagno, non rispondere al
telefono, non andare ad aprire la porta quando qualcuno suona al campanello, se dovete assolutamen-
te lasciare la sala da bagno prendete il vostro bambino con voi.

«/\ AVVERTENZA: Assicuratevi di appoggiare la vasca su una superficie piana, stabile e sicura.

oA\ AVVERTENZA: Assicuratevi che il livello dell’acqua non superi il livello indicato sul supporto da bagno.
«/\ AVVERTENZA: Controllate che I’acqua non sia troppo calda (che non superi i 37°C oppure 99°F).

o/\ AVVERTENZA: Tenere lontano la vasca da bagno da qualsiasi fonte di calore.

o IMPORTANTE/NOTA: Pulire la vasca con acqua tiepida e con un detergente neutro. Non utilizzare
solventi o detersivi abrasivi o corrosivi.

o IMPORTANTE/NOTA: La durata del bagno raccomandata e di 10 minuti.

o IMPORTANTE/NOTA: Ogni optional o parte di ricambio deve essere fornita dal produttore, o dal distri-
butore.

o IMPORTANTE/NOTA: Non usare la vasca quando una qualsiasi parte € rotta o mancante.

@ HOW TO USE THE OPLA’ BATHTUB CORRECTLY REF. 813

o the carer shall at all times be in contact with the child.

o drowning can occur in a very short time and in very shallow water (+ 2 cm),
the articles do not provide any additional safety related to water hazards and
that drowning has occurred with bath tubs.

IMPORTANT /NOTE: Read these instructions carefully before using the product and keep the instructions
safely for future consultation. Failing to observe these instructions could cause your child to be injured and
risk being drowned.

AGE OF USE: 15-36 months approximately. MAX 25Kg. For domestic use only.

HOW TO USE THE PRODUCT:

1. Place the bathtub on a flat and stable surface. The Opla bathtub has also been designed for use in show-
er trays. The surface on which the tub is placed must measure a minimum of 62 cm in length and 61 cm
in width.

2. Prepare all the necessary articles required to take the bath conveniently at hand before placing a child in
the bathtub. This is important to avoid ever leaving the child unattended.
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3. Make sure that the plug is well screwed in using the special screw-plug supplied.
4. Fill the bathtub with warm water (recommended temperature 37°C or 99°F) until reaching the level
marked in the bathtub (Figure 1).

5. Place the child in the bathtub as shown in Figure 2. Always check the temperature of the water before

putting the child into the bath.

6. You can rinse the child by first unscrewing the plug on the bottom of the bathtub.

IMPORTANT WARNINGS:

o/\ DANGER! While the child is inside the bath: always remain in the bathroom, do not answer the
telephone, do not go to open the door when someone rings the doorbell, take your child with you if
you must leave the bathroom.

o /A WARNING: Make sure that the bathtub is placed on a flat, stable and safe surface.

o /A WARNING: Ensure that the water level does not exceed the level indicated in the bathtub.

o /A WARNING: Check that the water is not too hot (ensure the temperature does not exceed 37°C or 99°F).

o i\ WARNING: Keep the bathtub away from all sources of heat.

o IMPORTANT/NOTE: Clean the bathtub with warm water and a neutral detergent. Do not use solvents or

abrasive or corrosive detergents.

o IMPORTANT/NOTE: The recommended length of the bath is 10 minutes..

o IMPORTANT/NOTE: All optional or spare parts must be supplied by the manufacturer or distributor.

o IMPORTANT/NOTE: Do not use the bathtub when any part is broken, torn or missing.

COMMENT UTILISER CORRECTEMENT LA BAIGNOIRE
OPLA’RIF. 813

o la personne qui donne le bain a I’enfant doit toujours garder celui-ci a
portée de main.

« noyade peut se produire trés rapidement et dans une eau trés peu profonde
(+ 2 cm), les produits n’apportent aucune sécurité supplémentaire contre les
risques aquatiques et des cas de noyade se sont produits dans des baignoires.

)

IMPORTANT / REMARQUE : Lisez avec attention ces instructions avant d’utiliser la baignoire. Conser-
vez-les pour toute future consultation. Le non respect de ces instructions pourrait causer des lésions a
votre enfant, et méme le danger qu’il se noie.

AGE POUR L’UTILISATION : 15-36 mois environ. MAX 25Kg. Seulement pour usage domestique.

COMMENT UTILISER LA BAIGNOIRE :

1. Posez la baignoire sur une surface plane et stable. La baignoire Opla a été concue pour étre aussi utili-
sée a l'intérieur du receveur de douche ; les mesures minimales de la base d’appui sont 62 cm de lon-
gueur et 61 cm de largeur.

2. Avant de mettre I’enfant dans la baignoire, préparez a portée de main tout ce dont vous avez besoin
pour lui donner le bain. Cela est utile pour vous permettre de ne jamais laisser I'enfant tout seul.

3. Vérifiez que le bouchon d’évacuation de I'eau a été bien vissé avec la petite clé comprise dans la fourni-
ture.

4. Remplissez la baignoire d’eau chaude (température conseillée 37°C ou 99°F) jusqu’au niveau qui est in-
diqué a I'intérieur de la baignoire (Figure 1).

5. Placez I'enfant dans la baignoire comme montré sur la figure 2. Avant de mettre I’enfant dans I'eau,
contrdlez toujours la température de Ieau.

6. Vous pouvez rincer votre enfant en dévissant tout d’abord le bouchon d’évacuation de I’eau qui se
trouve au fond de la baignoire.

AVERTISSEMENTS IMPORTANTS :

o/ DANGER ! Pendant le bain de I’enfant : restez toujours dans la salle de bain, ne répondez pas au
téléphone, n’allez pas ouvrir la porte quand quelqu’un sonne a la porte, si vous devez absolument
laisser la salle de bain prenez votre enfant avec vous.

oA\ AVERTISSEMENT : Assurez-vous de poser la baignoire sur une surface plane, stable et sire.

o\ AVERTISSEMENT : Vérifier que le niveau de I’eau ne dépasse pas le niveau marqué a I'intérieur de la
baignoire.

o/\ AVERTISSEMENT : Contrélez que I'eau n’est pas trop chaude (qu’elle ne dépasse pas 37°C ou 99°F).
o\ AVERTISSEMENT : Tenez la baignoire loin de toute source de chaleur.

o IMPORTANT / REMARQUE : Nettoyez la baignoire a I'eau tiéde et avec un détergent neutre. N'utilisez
jamais de solvants ni de détersifs abrasifs ou corrosifs.

o IMPORTANT / REMARQUE : La durée recommandée du bain est de 10 minutes.
4.0pla

o IMPORTANT / REMARQUE : Toutes les piéces facultatives ou les piéces de rechange doivent étre four-
nies par le producteur ou par le distributeur.

o IMPORTANT / REMARQUE : Ne pas utiliser la baignoire lorsqu’une partie est cassée ou manquante.
CONFORMITT :
Conforme aux exigences de sécurité.

@ WIE MAN DIE BADEWANNE OPLA' KORREKT BENUTZT REF. 813

o die Pflegeperson dauernd in Kontakt mit dem Kind sein muss.

o das Kind selbst in sehr flachem Wasser (+ 2 cm) ganz schnell ertrinken
kann, das Produkt keine zusatzliche Sicherheit hinsichtlich der mit Wasser
verbundenen Gefahren bietet und es Falle gegeben hat, in denen Kinder in der
Badewanne n sind.

WICHTIG/ANMERKUNG: Lesen Sie vor der ersten Benutzung aufmerksam diese
Anweisungen und heben Sie diese fiir weitere Konsultationen auf. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen
kénnte Verletzungen und die Gefahr des Ertrinkens Ihres Kindes verursachen.

ANWENDUNGSALTER: zirka 15-36 Monate. MAX 25Kg. Nur fiir den hduslichen Gebrauch.

SO BENUTZEN SIE SIE:

1. Stellen Sie die Badewanne auf eine ebene und stabile Flache. Die Badewanne Opla ist auch fir den Ge-
brauch in der Duschwanne gedacht. Die minimalen MaRe der Aufsetzflache missen 62 cm Lange und 61
cm Breite betragen.

2. Bereiten Sie alle Erfordernisse fiir das Bad lhres Kindes griffbereit vor, bevor Sie das Kind in die Bade-
wanne setzen. Dies dient dazu, dass Sie das Kind nie alleine lassen.

3. Versichern Sie sich, dass der Stopsel fiir die Wasserentleerung mit dem vorgesehenen mitgelieferten
Schraubenschliissel gut festgeschraubt worden ist.

4. Fullen Sie die Badewanne mit warmem Wasser (empfohlene Temperatur 37°C oder 99°F), bis der angege-
bene Wasserstand im Inneren der Wanne (Abbildung 1) erreicht ist.

5. Setzen Sie das Kind im Inneren der Wanne - wie in Abbildung 2 gezeigt. Kontrollieren Sie immer noch
einmal die Badewassertemperatur, bevor Sie das Kind in das Wasser setzen.

6. Sie konnen das Kind abduschen, indem Sie vorher den Stopsel zur Wasserentleerung auf dem Grund der
Wanne entfernen.

WICHTIGE HINWEISE:

o/ GEFAHR! Wéhrend des Bades des Kindes: Bleiben Sie immer im Badezimmer! Beantworten Sie nicht das
Telefon, 6ffnen Sie nicht die Tiir, wenn jemand klingelt. Wenn Sie unbedingt das Badezimmer verlassen
missen, dann nehmen Sie lhr Kind mit!

o/ HINWEIS: Versichern Sie sich stets, die Badewanne auf einer ebenen, stabilen und sicheren Oberfliche
abzustellen.

o/ HINWEIS: Versichern Sie sich, dass das Wasser nicht den im Inneren der Badewanne angegebenen Was-
serstand Uberschreitet.

«/\ HINWEIS: Kontrollieren Sie, dass das Wasser nicht zu warm ist (nicht warmer als 37°C oder 99°F).
«/\ HINWEIS: Die Badewanne fern von jeder Warmequelle halten.

o WICHTIG/HINWEIS: Reinigen Sie die Badewanne mit lauwarmem Wasser und einem neutralen Reini-
gungsmittel. Verwenden Sie keine Losungsmittel oder dtzende und scheuernde Reinigungsmittel.

o WICHTIG/HINWEIS: Die empfohlene Badedauer betragt 10 Minuten.

o WICHTIG/HINWEIS: Jedes Options- oder Ersatzteil muss vom Hersteller oder von der Vertriebsgesell-
schaft geliefert werden.

o WICHTIG/HINWEIS: Die Wanne nicht verwenden, wenn irgend ein Teil fehlt oder beschddigt ist.
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COMO UTILIZAR CORRECTAMENTE A BANHEIRA
OPLA’ REF. 813

o el cuidador deberd estar en todo momento en contacto con el nifio,

« el ahogamiento puede producirse con gran rapidez y en agua muy poco
profunda (x 2 cm), los articulos no proporcionan ninguna seguridad adicional
en relacién con los peligros que presenta el agua y se han producido ahoga-
mientos en baferas.

IMPORTANTE/NOTA: Lea atentamente las siguientes instrucciones antes del uso y consérvelas para una
futura consulta. El incumplimiento de estas instrucciones puede causar lesiones a su nifio y peligro de aho-
gamiento.

EDAD DE USO: de 15 a 36 meses aproximadamente. MAX 25Kg. Solo para uso doméstico.

INSTRUCCIONES PARA EL USO:

1 Apoye la bafiera sobre una superficie plana y estable. La bafiera Opla también ha sido estudiada para un
uso en el interior de los planos de la ducha, las medidas minimas de la base de apoyo son 62 cm de lon-
gitud y 61 cm de anchura.

2. Tenga al alcance de la mano todo lo necesario para bafiar a su hijo antes de ponerlo en la bafiera. Esta
precaucion sirve para no dejar nunca solo al nifio.

3. Asegurese que el tapon de evacuacion del agua se ha atornillado bien con la correspondiente llave sumi-
nistrada.

4. Llene la bafiera con agua caliente (temperatura aconsejada 37°C o 99°F) hasta llegar al nivel evidenciado
en el interior de la bafera (Figura 1).

5. Coloque el nifio en el interior de la bafiera como se muestra en la figura 2. Controle siempre la tempera-
tura del agua antes de sumergir al nifio.

6. Puede enjuagar al nifio desatornillando antes el tapdn de evacuacion del agua colocado en el fondo de la
bafera.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES:

o/\ {PELIGRO! Durante el bafio del nifio: permanezca siempre en el bafio, no responda al teléfono, no abra
la puerta cuando alguien llame al timbre, si tuviese que ausentarse del bafo lleve con usted a su hijo.

o/\ ADVERTENCIA: Aseglrese de apoyar la bafera sobre una superficie plana, estable y segura.

o/\ ADVERTENCIA: Asegurese que el nivel del agua no supere el nivel indicado en el soporte de bafio.
o/\ ADVERTENCIA: Controle que el agua no esté demasiado caliente (que no supere los 37° C 0 99°F).
«/» ADVERTENCIA: Mantenga la bafiera lejos de cualquier fuente de calor.

o IMPORTANTE/NOTA: Limpiar la bafiera con agua templada y con un detergente neutro. No utilice sol-
ventes o detergentes abrasivos o corrosivos.

o IMPORTANTE/NOTA: La duracion del bafio recomendada es de 10 minutos.

o IMPORTANTE/NOTA: Cada accesorio o parte de recambio deberd ser suministrada por el fabricante o dis-
tribuidor.

o IMPORTANTE/NOTA: No use la bafiera cuando alguna pieza esté rota o falte.

COMO UTILIZAR CORRECTAMENTE A BANHEIRA
OPLA' DA OKBABY REF. 813

» a pessoa que cuida da crianca deve estar sempre em contacto com ela.

» pode dar-se o afogamento num espaco muito curto de tempo e em agua
muito pouco profunda (+ 2cm), os artigos ndo fornecem uma seguranca adi-
cional relacionada com os perigos associados a agua e ja ocorreram afoga-
mentos em banheiras.
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IMPORTANTE/NOTA: Leia com atencdo estas instru¢des antes de utilizar o produto e guarde-as para
outras consultas. A falta de observacao de tais instrucdes podera causar lesdes a sua crianca e perigo de
afogamento.

IDADE DE UTILIZACAO: 15-36 meses aproximadamente. MAX 25Kg. S6 para uso doméstico.

MODO DE UTILIZACAO:

1. Apoie a banheira sobre uma superficie plana e estavel. A banheira Opla foi estudada para ser utilizada
também dentro das superficies de duche, as medidas minimas da base de apoio sdo 62 ¢cm de compri-
mento e 61 cm de largura.

2. Prepare tudo quanto necessario para dar o banho e deixe ao alcance da mdo antes de colocar a crianca
na banheira. Isto serve para ndo deixar a crianca nunca sozinha.

3. Verifique que a tampa de descarga da dgua esteja bem aparafusada com a chave apropriada fornecida.

6.0pla

4. Encha a banheira com dgua quente (temperatura recomendada 37°C ou 99°F) até chegar ao nivel salien-
tado dentro da banheira (Figura 1).

5. Posicione a crianca dentro da banheira conforme ilustrado na figura 2. Controle sempre a temperatura
da dgua antes de mergulhar a crianca.

6. Pode-se enxaguar a crianca desparafusando antes a tampa de descarga da agua situada no fundo da
banheira.

AVISOS IMPORTANTES:

o/ PERIGO! Durante o banho da crianca: permaneca sempre na casa de banho, ndo atenda o telefone,
ndo va abrir a porta quando alguém toca a campainha, se for obrigado a deixar a casa de banho, leve a
crianca consigo.

o5 AVISO: Verifique de ter apoiado a banheira sobre uma superficie plana, estavel e segura.
o/ AVISO: Verifique que o nivel de dgua ndo ultrapasse o nivel indicado dentro da banheira.
o/ AVISO: Controle que a dgua ndo esteja muito quente (que ndo ultrapasse 37°C ou 99°F).
o/ AVISO: Mantenha a banheira longe de qualquer fonte de calor.

o IMPORTANTE/NOTA: Limpe a banheira com agua morna e com um detergente neutro. Nao utilize sol-
ventes ou detergentes abrasivos ou corrosivos.

o IMPORTANTE/NOTA: A duracédo do banho recomendada é de 10 minutos.

* IMPORTANTE/NOTA: Todos os opcionais ou partes das pecas de substituicdo devem ser fornecidas pelo
produtor ou pelo distribuidor.

o IMPORTANTE/NOTA: Ndo use a banheira quando uma das partes estiver partida ou faltar.

@ HOE DE BADKUIP OPLA' CORRECT TE GEBRUIKEN REF. 813

» dat de verzorger te allen tijde in contact met het kind moet zijn.

o dat kinderen zeer snel en in zeer laag water (£ 2 cm) kunnen verdrinken,
dat het artikel geen extra bescherming tegen verdrinking biedt en dat er al
kinderen in badjes zijn verdronken.

BELANGRIJK/OPMERKING: Lees aandachtig de volgende aanwijzingen vooraleer het product in gebruik te
nemen en bewaar ze voor latere raadplegingen. Het niet in acht nemen van deze aanwijzingen kan uw kind
verwonden en gevaar voor verdrinking inhouden.

LEEFTIJD VAN GEBRUIK: van 15 tot 36 maanden circa. MAX 25Kg. Alleen voor huishoudelijk
gebruik.

GEBRUIKSWIJZE:

1. Plaats de badkuip op een vlakke en stabiele ondergrond. De badkuip Opla kan ook in een douchecabine
geplaatst worden; de minimale afmetingen van de steunbasis bedragen 62 cm lang en 61 cm breed.

2. Leg alle benodigdheden voor het baden binnen handbereik vooraleer het kind in het bad te leggen. Zo
moet u het kind niet alleen laten.

3. Zorg ervoor dat de dop voor de waterafvoer goed vastgeschroefd is met het bijgeleverde sleuteltje.

4. Vul de badkuip met warm water (aangeraden 37°C of 99°F) tot aan het niveau aangeduid in de badkuip
zelf (Figuur 1).

5. Leg het kind in de badkuip zoals aangegeven in figuur 2. Controleer altijd de temperatuur van het water
vooraleer het kind erin te leggen.

6. Spoel het kind af door eerst de dop voor de waterafvoer op de bodem van de badkuip los te draaien.

BELANGRIJKE VOORSCHRIFTEN:

o« /n GEVAAR! Tijdens het baden: blijf altijd aanwezig in de badkamer, beantwoord de telefoon niet, ga de
deur niet opmaken wanneer er iemand aanbelt, en indien u de badkamer absoluut moet verlaten, neem
het kind dan mee.

o /s, WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat de badkuip op een vlakke, stabiele en veilige ondergrond staat.

o i, WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat het niveau van het water niet hoger komt dan de markering in de
badkuip.

o A WAARSCHUWING: Controleer of het water niet te warm is (niet meer dan 37°C of 99°F).
o i\ WAARSCHUWING: Hou de badkuip uit de buurt van warmtebronnen.

o BELANGRIJK/OPMERKING: Maak de badkuip schoon met lauw water en een neutraal reinigingsproduct.
Gebruik geen oplosmiddelen, schurende of bijtende producten.

o BELANGRIJK/OPMERKING: De aanbevolen duur voor het baden is 10 minuten.

o BELANGRIJK/OPMERKING: leder accessoire of reserveonderdeel moet door de fabrikant of verkoper ge-
leverd worden.

o BELANGRIJK/OPMERKING: Gebruik de badkuip niet als er iets kapot is of ontbreekt.

Opla.7
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@ SADAN ANVENDES BADEKARRET "OPLA™ FRA OKBABY REF. 813

o den person, der passer barnet, til enhver tid skal have kontakt med
barnet.

o drukning kan indtraede i lgbet af meget kort tid og pa meget lavt vand

(x 2cm) produkterne ikke har nogen yderligere sikkerhed i forbindelse med
faren ved vand, og drukning har fundet sted i forbindelse med badekar.

VIGTIGT/BEMARK: Denne brugsanvisning skal leses omhyggeligt fer ibrugtagningen, og skal gemmes til
senere anvendelse. Manglende overholdelse af anvisningerne kan medfare risiko for skade pa Deres barn,
herunder risiko for drukning.

STATIVET KAN ANVENDES TIL BORN | ALDEREN: fra ca. 15 til 36 maneder. Maks. 25Kg.

Udelukkende til hjemmebrug.

BRUGSANVISNING:

1. Placér badekarret pa en plan og stabil overflade. Badekarret “Opla” er ogsa beregnet til anvendelse pa

brusekabiners gulve; stottefladen skal som miminum vare 62 cm lang og 61 cm bred.

2. Alle de ting, som skal bruges for at vaske barnet, skal gares tilgeengelige, inden barnet sattes i bade-

karret. Pa denne overlades barnet ikke alene til sig selv.

3. Kontrollér, at udtemingsproppen er skruet godt ind med den medfglgende nagle.

4. Fyld badekarret med varmt vand (anbefalet temperatur: 37°C eller 99°F), indtil vandet nar op til afmark-

ningen inde i badekarret (Figur 1).

5. Placér barnet i badekarret som vist i figur 2. Vandets temperatur skal altid kontrolleres, inden barnet

sa@ttes i vandet.

6. Barnet ma godt skylles efter at have skruet vandudtemningsproppen af, som findes pa karrets bund.

VIGTIGE ANVISNINGER:

« /A FARE! Mens De bader barnet: Forbliv altid pa badevarelset, tag ikke telefonen og ga ikke ud for at
abne, hvis nogen ringer pa deren. Hvis De absolut skal forlade badevarelset, tag da altid Deres barn
med Dem.

« /A ADVARSEL: Var sikker pa, at badekaret er placeret pa en overflade som er plan, stabil og sikker.

o /A ADVARSEL: Forvis Dem om, at vandstanden ikke overstiger niveauet angivet inde i badekarret.

o /A ADVARSEL: Kontrollér, at vandet ikke er alt for varmt (ikke over 37°C eller 99°F).

o /A ADVARSEL: Badekarret skal holdes vak fra enhver type varmekilde.

o VIGTIGT/BEMIRK: Rens karret med lunkent vand og et neutralt rensemiddel. Der ma ikke anvendes op-

lasningsmidler eller rensemidler, der er slibende eller ®tsende.

o VIGTIGT/BEMIRK: Der anbefales en badetid pd 10 minutter.

o VIGTIGT/BEMIRK: Alle tilbehar og ekstraudstyr skal udelukkende leveres af fabrikanten eller af for-

handleren.

o VIGTIGT/BEMIRK: Karret ma aldrig bruges hvis en hvilken som helst del er defekt eller manglende.

G OKBABYN "OPLA” KYLPYAMMEEN OHJEET, VIITE 813

« hoitajan on oltava koko ajan kosketuksessa lapseen.

o hukkuminen voi tapahtua hyvin lyhyessa ajassa ja hyvin matalassa vedessa
(2 cm), vdlineissa ei ole erityisid turvaominaisuuksia vesivaarojen varalta ja
kylpyammeiden yhteydessa on ollut hukkumista-pauksia.

TARKEAA/HUOM: Lue ndma kiyttoohjeet tarkkaan ennen kylpyammeen kayttdoénottoa, ja silytd
ne myohempda tarvetta varten. Ohjeiden laiminlyonti saattaa aiheuttaa lapsen loukkaantumisen ja
hukkumisvaaran.

KAYTTOIKA: noin 15 - 36 kuukauden ikéisille lapsille MAX 25 kg. Ainoastaan kotitalouskiyttéon.

KAYTTO:

1. Aseta amme tasaiselle ja vakaalle pinnalle. Opla amme on suunniteltu niin, ettd sitd on mahdollista kayttaa
my0s suihkun alla. Ammeen vaatiman alustan minimimitat ovat 62 cm (pituus) x 61 cm (leveys).

2. Ota kaikki kylvyssa tarvittavat tarvikkeet kaden ulottuville ennen lapsen asettamista ammeeseen. Ndin et
joudu jattamaan lasta hetkeksikaan yksin.

3. Tarkista, etta ammeen korkki on asetettu hyvin paikoilleen sitd varten olevan avaimen avulla.

4. Tayta amme lampimalla vedella (suositeltava lampotila 37°C / 99°F), ammeen sisdpuolella olevaan rajaan asti

8.0pla

(Kuva 1).
5. Aseta lapsi ammeeseen kuvassa 2 osoitetulla tavalla.
Tarkista aina veden lampadtila ennen lapsen asettamista ammeeseen.
6. Voit huuhdella lapsen, avaamalla ensin ammeen pohjalla olevan tapin.

TARKEAA:

o A\ VAARA! Lapsen kylvettamisen aikana: dla poistu kylpyhuoneesta, ld vastaa puhelimeen, dla poistu
avaamaan ulko-ovea ja jos sinun on valttdmattd poistuttava kylpyhuoneesta, ota lapsi mukaasi.

o /A TARKEAA: Aseta amme tasaiselle, vakaalle ja turvalliselle alustalle.

o /i» TARKEAA: Tarkista, ettei veden korkeus ylitd kylpytuessa olevaa merkintaa.

o /s TARKEAA: Tarkista, ettei vesi ole liian kuumaa (Iimpétila ei saa olla yli 37°C/99°F).

o /A TARKEAA: Pid4 kylpyamme kaukana lampélihteista.

o TARKEAA/HUOM: Puhdista amme haalealla vedell ja neutraalilla pesuaineella. Al kiyta liuottimia tai
hankaavia tai sydvyttavid aineita.

o TARKEAA/HUOM: Suositeltava kylvyn kesto on 10 minuuttia.
o TARKEAA/HUOM: Jokaisen lisdvarusteen tai varaosan on oltava valmistajan tai jilleenmyyjan toimittama.
o TARKEAA/HUOM: Al4 kiytd allasta, jos mika tahansa osa on rikki tai puuttuu.

HUR MAN SKALL ANVANDA BADBALJAN OPLA’
PA ETT RIKTIGT SATT FRAN OKBABY REF. 813

o att barnet ska hallas under stindig uppsikt.

e att barn kan drunkna vildigt snabbt och pa mycket grunt vatten (+ 2 cm),
att produkten inte ger nagon annan sikerhet mot vattenrisker och att drunk-
ningsolyckor har skett med badbaljor.

SVENSKA

VIKTIGT/OBS: Lds noggrant igenom instruktionerna innan anvdndningen och bevara dem for framtida
bruk. Manglende overholdelse af anvisningerne kan medfare risiko for skade pa Deres barn, herunder ri-
siko for drukning.

KAN ANVANDAS TILL ALDRARNA: 15 till cirka 36 manader. MAX 25Kg. Endast for hushallsbruk.

BRUKSANVISNING:

1. Sitt badbaljan pa en yta som ar platt och stabil. Badbaljan Opla har tagits fram for att aven kunna an-
vdndas inuti duschar, minimum matten for stédytan dr 62 cm pa Iangden och 61 cm pa bredden.

2. Forbered allt som behovs for badet s att man har allt till hands innan man satter i barnet i badkaret.
Detta for att aldrig ldamna barnet ensamt i badkaret.

3. ?glltill att proppen for att témma ur vattnet har skruvats fast ordentligt med hjalp av nyckeln som med-
oljer.

4. FyIJI badkaret med varmt vatten (rekommenderat temperatur dr 37°C eller 99°F) dnda tills man fyllt pa till
nivan som finns markerad inuti badbaljan (Figur 1).

5. sdtt ned barnet i badbaljan sasom i figur 2.
Kontrollera alltid vattentemperaturen innan man satter i barnet.

6. Ni kan skolja av barnet genom att forst skruva loss locket for att tomma ur vattnet och som sitter i bot-
ten pa badbaljan.

VIKTIGTA FORESKRIFTER:

o/ FARA! Sa ldnge barnet badar sa stanna kvar i badrummet, svara inte i telefonen, ga inte och éppna
ytterdérren om det ringer, om ni absolut maste limna badrummet sa ta med er barnet.

o /A VARNING: Férsikra Er om att Ni sdtter badbaljan pa en yta som &r platt, stabil och siker.

« /A VARNING: Se till att vattennivan inte 6verskrider nivan som finns indikerat inuti badbaljan.

« /A VARNING: Kontrollera sa att vattnet inte ar for varmt (inte éverstiger 37°C eller 99°F).

« /A VARNING: Badbaljan skall hallas pa avstand fran alla slags viarmekallor.

o VIKTIGT/ANMARKNING: Goér rent badbaljan med ljummet vatten och ett neutralt rengéringsmedel. An-
vand inte 16sningsmedel eller slipande- eller fratande rengdringsmedel.

o VIKTIGT/ANMARKNING: Rekommenderad badtid ar 10 minuter.

o VIKTIGT/ANMARKNING: Varje tillval eller reservdel ska levereras av tillverkaren eller aterférséljaren.

o VIKTIGT/ANMARKNING: Anvind inte badbaljan da en del 4r skadad eller saknas.

Opla.9
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@ KORREKT BRUK AV BADEKARET OPLA' REF. 813

4\ ADVARSEL!"! LA ALDRI BARNET BADE UTEN OPPSYN.
FOR A UNNGA DRUKNING, MA DET ALLTID VARE EN VOKSEN
TIL STEDE NAR BARNET BADER!

VIKTIG/MERK: Les disse anvisningene naye for bruk, og ta vare pa dem for
senere konsultasjon. Manglende etterfalgelse av disse anvisningene kan fare til at barnet ditt skades eller
utsettes for drukningsfare.

ALDERSGRUPPE: fra 15 til ca. 36 maneder. Maks. 25Kg. Kun til hjemmebruk.

BRUKSANVISNING:

1. Plasser karet pa en plan og stabil overflate. Badekaret Opla er utviklet med tanke pa & brukes ogsa i du-
sjen,
minstemalene for underlaget er 62 cm lengde og 61 cm bredde.

2. Finn frem alt som er nedvendig for badet og legg det innenfor rekkevidde for du plasserer barnet i ba-
dekaret.
Dette gjor at du aldri trenger a la barnet vare alene.

3. Forviss deg om at proppen for temming av vann er skrudd godt til med den dertil egnede ngkkelen som
falger med.

10.0pla

4. Fyll badekaret med varmt vann (anbefalt temperatur 37°C eller 99°F) helt til du nar nivaet som er angitt
pa
nnsiden av karet (Figur 1).

5. Plasser barnet i karet som vist i figur 2. Kontroller alltid vannets temperatur innen du setter barnet ned i
vannet.

6. Du kan skylle barnet dersom du farst skrur lgs proppen for tamming av vann, som befinner seg i bun-
nen av karet.

VIKTIGE MERKNADER:

« A FARE! Mens barnet bader: Forbli alltid inne pa baderommet, ikke ta telefonen, ikke apne doren nar

noen ringer pa. Hvis det er absolutt nadvendig a forlate baderommet, ta barnet med deg.

o A\ ADVARSEL: Pass pa at karet er plassert pa en flat, sikker og stabil overflate.

« A\ ADVARSEL: Forviss deg om at vannivaet ikke overstiger nivaet som er angitt pa innsiden av badekaret.

o /A ADVARSEL: Kontroller at vannet ikke er for varmt (at det ikke overstiger 37°C eller 99°F).

o /A ADVARSEL: Hold badekaret vekk fra alle varmekilder.

o VIKTIG/MERK: Rengjor karet med lunkent vann og neytralt vaskemiddel. Ikke bruk lgsemidler eller vas-
kemidler med slipende eller etsende virkning.

o VIKTIG/MERK: Badets anbefalte varighet er 10 minutter.
o VIKTIG/MERK: Reservedeler og alt ekstrautstyr skal leveres av fabrikanten eller forhandleren.
o VIKTIG/MERK: Ikke bruk badebaljen dersom en hvilken som helst del mangler eller er gdelagt.

@ INSTRUCTIUNI PTR. CADA DE BAIE “OPLA” OK BABY; REF. 813

o mgrultorul trebuie sa ramana permanent in contact cu coplIuI

« inecarea poate surveni intr-un timp foarte scurt si in apd foarte putin
adanca (= 2 cm), articolele nu oferd masuri de S|guranta supllmentare
in ceea ce priveste pericolele asociate imbadierii, existand deja cazuri de
necare in cizi pentru imbdiat.

IMPORTANT/NOTA: inainte de utilizare cititi cu atentie instructiunile din foaia de fatd si pastrati-o
pentru a le putea citi ulterior. Neglijarea instructiunilor poate duce la vdtamarea copilului si chiar la
inecarea sa.

VARSTA DE UTILIZARE: De la 15 la aproximativ 36 luni. MAX 25 kg. Numai pentru uz domestic.

MOD DE UTILIZARE:

1. Asezati cada pe o suprafata plana si stabila. Cada Opla a fost proiectata si pentru utilizarea in
interiorul cabinei de dus, mdsurile minime ale bazei fiind 62 cm lungimea si 61 cm latimea.

2. Luati langa dvs toate articolele de toaletd necesare, inainte de a introduce copilul in cada. Acest lucru
este util pentru a nu lasa copilul singur.

3. Verificati ca dopul pentru golirea cazii este strans bine, cu cheia din dotare.

4. Umpleti cada cu apa calda (temperatura recomandatd este de 37°C sau 99°F) pana la nivelul trasat pe
marginea interioara a cazii (Fig. 1).

5. Asezati copilul in interiorul cazii, asa cum se ilustreaza in figura 2. Verificati intotdeauna temperatura
apei Tnainte de a aseza copilul in scaun.

6. Puteti sd cldtiti copilul dupa ce ati desurubat mai intdi dopul pentru evacuarea apei asezat pe fundul
cazii.

AVERTISMENTE IMPORTANTE:

o /A PERICOL! in timpul Imbdierii copilului: Rimaneti intotdeauna cu el, in baie, nu rispundeti la telefon,
nu mergeti sa deschideti usa chiar daca cineva sund, iar daca trebuie neapadrat sa o faceti, luati
copilul cu dvs.

o /& AVERTISMENTE: Asigurati-va ca suprafata de sprijin a caditei este plana, stabila si sigura.
o /A AVERTISMENTE: Verificati ca apa sa nu treaca de nivelul trasat pe suport.

o /A AVERTISMENTE: Asigurati-va cd apa nu este fierbinte; altfel spus, ca nu depdseste temperatura
indicata (37°C sau 99°F).

o A AVERTISMENTE: indepartati cada de baie de sursele de cildura.

+ IMPORTANT/OBSERVATIE: Curdtati cada cu apa calduta si detergent neutru. Nu folositi solventi sau
detergenti abrazivi sau corozivi.

* IMPORTANT/OBSERVATIE: Durata de baie recomandatd este de 10 minute.

« IMPORTANT/OBSERVATIE: Fiecare accesoriu ori piesa de schimb trebuie sa fie furnizata de catre
producdtor sau de catre distribuitor.

o IMPORTANT/OBSERVATIE: Nu utilizati cada daca una din parti este defecta sau lipseste.
Opla.11
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SPRAVNY ZPUSOB POUZITI KOUPELOVE VANY
OPLA OZN. 813

o Ze pecovatel musi byt stale s ditétem v kontaktu.

« 7e k utonuti maze dojit ve velmi kratkém case i ve velmi mélké vodé

(x 2 cm), Ze predmét neposkytuje zadnou dalsi ochranu proti nebezpecim
spojenym s vodou a ze existuji pripady, kdy pfi pouzivani koupacich van pro
kojence doslo k utonuti.

£

~——

DULEZITA INFORMACE/POZNAMKA: Pred pouzitim si pozorné piectéte tyto pokyny a uschovejte je pro
pozdéjsi konzultaci. NedodrZeni tohoto ndvodu by mohlo zapficinit ublizeni na zdravi vaseho ditéte a ne-
bezpeci utopeni.

POUZITI U DETI VE VEKU: od 15 do cca 36 mésicii. MAX 25Kg. Pouze pro domaci pouziti.

ZPUSOB POUZITI:

1. Vanu postavte na rovnou a stabilni plochu. Vana Opla byla navrzena pro pouziti také uvnitf sprchovych
koutt, minimalni rozméry opérné plochy jsou 62 cm délky a 61 cm §irky.

2. Dfive, nez date dité do vody, si pFipravte k ruce viechny pomicky nezbytné pfi koupani.
To vam poslouzi k tomu, abyste nikdy nenechali dité samotné.

3. Ujistéte se, zda byla zatka pro odtok vody dobre dotaZzena pfislusnym klicem z dotace.

4. Naplite vanu teplou vodou (doporucena teplota je 37°C nebo 99°F) az po uUrovef vyznacenou uvnitf va-
ny (obrazek 1).

5. Umistéte dité dovnitf vany zplisobem znazornénym na obrdzku 2. Pfed kazdym ponofenim ditéte do vo-
dy zkontrolujte jeji teplotu.

6. Dité mUzete oplachovat poté, co nejdfive odSroubujete uzavér vypousténi vody, ktery se nachazi na dné
vany.

DULEZITA UPOZORNENI:

o /A NEBEZPECI! Béhem koupani ditéte: zUstdvejte neustdle v koupelné, neodpovidejte na telefon,

nechod’te otevirat dvere, kdyz nékdo zvoni, a kdyz musite bezpodminecné opustit koupelnu, vezméte
vase dité s sebou.

« /A UPOZORNENI: Ujistéte se, e je vanicka umisténa na rovném, stabilnim a bezpe¢ném povrchu.

« A UPOZORNENI: Ujistéte se, 7e tGroveri vody nepiekro¢i hladinu vyznacenou uvnit¥ vany.

« /A UPOZORNENI: Zkontrolujte, zda voda nenf pfili§ tepla (zda nepfesahuje 37°C nebo 99°F).

« A UPOZORNENI: Udrzujte koupelovou vanu v dostate¢né vzdalenosti od libovolného zdroje tepla.

o DULEZITA INFORMACE/POZNAMKA: Vanu vy¢istéte vlaznou vodou a neutralnim &isticim prostfedkem.
Nepouzivejte rozpoustédla, abrazivni ani korozivni €istici prostredky.

o DULEZITA INFORMACE/POZNAMKA: Doporucena doba koupani je 10 minut.

« DULEZITA INFORMACE/POZNAMKA: Kazdou soucdst volitelného pFislusenstvi nebo nahradni dil musi
dodat vyrobce nebo distributor.

. EJJLVE%:TQ INFORMACE/POZNAMKA: NepouZivejte vanu, kdyZ je kterakoli jeji soucast poikozena nebo

yZ chybi.

JAK WEASCIWIE UZYWAC WANIENKE DO KAPILI OPLA’
REF. 813

o opiekun musi przez caty czas mie¢ kontakt z dzieckiem.

o do utoniecia moze doj$¢ w bardzo krétkim czasie i w bardzo ptytkiej wodzie
(+ 2 cm), artykut nie zapewnia dodatkowego zabezpieczenia w zakresie za-
grozen zwiazanych z woda i podczas uzywania wanienek do kapieli zdarzaty
sie utoniecia.

WAZNE/UWAGA: Przeczytajcie uwaznie niniejsze zalecenia przed uzyciem i przechowujcie je dla wykorzy-
stania w przysztosci. Nie przestrzeganie tych zalecenh mogtoby spowodowac zranienia waszego dziecka i
niebezpieczenstwo utopienia.

WIEK UZYT_KOWANIA: od 15 do okoto 36-u miesiecy. MAX 25Kg. Wytacznie do uzytku domowego.

SPOSOB UZYCIA:

1. Ustawcie wanienke na powierzchni réwnej i stabilnej. Wanienka Opla zostala zaprojektowana takze do
uzywania wewnatrz kabin natryskowych, wymiary minimalne jej powierzchni oparcia wynosza 62 cm
dtugosci i 61 cm szerokosci.

2. Przygotujcie wszystkie potrzebne przedmioty do kapieli w zasiegu reki, zanim umiescicie dziecko w
wannie. Jest to potrzebne, aby nie zostawi¢ nigdy dziecka samego.

3. Upewnijcie sie, ze korek ujscia wody jest prawidtowo zatozony przy pomocy odpowiedniego kluczyka z
wyposazenia.

12.0pla

4. Napetnijcie wanne ciepta woda (zalecana temperatura 37°C albo 99°F) az do poziomu zaznaczonego
wewnatrz wanieniki (Rysunek 1).

5. Usadzcie dziecko wewnatrz wanienki zgodnie z Rysunkiem 2. Sprawdzcie zawsze temperature wody

przed zanurzeniem dziecka.

6. M_ozek_cie optukac dziecko odkrecajac przedtem korek do wypuszczania wody znajdujacy sie na dnie wa-

nienki.

WAZNE UWAGI:

o /A NIEBEZPIECZENSTWO! Podczas kapieli dziecka: pozosta¢ zawsze w pomieszczeniu gdzie odbywa sie
kapiel, nie odpowiada¢ na telefon, nie odchodzi¢ dla otwarcia drzwi, gdy kto$ dzwoni do drzwi, jezeli
musicie koniecznie opusci¢ pomieszczenie kapielowe musicie zabra¢ wasze dziecko z wami.

o /A OSTRZEZENIE: Upewnijcie sie, ze wanienka oparta jest na powierzchni réwnej, stabilnej i bezpiecznej.

o A OSTRZkEiENIE: Upewnijcie sie czy poziom wody nie przekracza poziomu wskazanego wewnatrz
wanienki.

o /A OSTRZEZENIE: Sprawdzcie czy woda nie bedzie zbyt goraca, (ze nie przekroczy 37°C lub 99°F).

o /A OSTRZEZENIE: Wanienke do kapieli przechowywa¢ daleko od jakiegokolwiek zrédta ciepta.

« WAZNE/UWAGA: Oczysci¢ wanienke przy pomocy letniej wody i obojetnego detergentu. Nie uzywaé roz-

puszczalnikéw ani srodkéw zracych czy korozyjnych.

o WAZNE/UWAGA: Zalecany czas kapieli wynosi 10 minut.

o WAZNE/UWAGA: Kazde wyposazenie dodatkowe lub cze$¢ zamienna musi by¢ dostarczona przez pro-
ducenta lub dostawce.

o WAZNE/UWAGA: Nie uzywa¢ wanny, gdy jej jakakolwiek cze$¢ jest peknieta lub brakujaca.

£
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@ POKYNY NA POUZITIE KUPACE] VANICKY “OPLA“ OD
OKBABY - OZN. 813

« poskytovatel starostlivosti musi byt po cely ¢as v styku s dietatom.

o k utopeniu moze dojst velmi rychlo a vo vel'mi plytkej vode (+ 2cm), pokial
ide o nebezpecenstvd vyplyvajlce z vodného prostredia, vyrobok neposkytuje
Ziadnu dodato¢n( bezpecnost a pri pouzivani kipacich vaniciek uz doslo k
utopeniu.

DOLEZITA INFORMACIA/POZNAMKA: Pred pouzitim si pozorne precitajte tieto pokyny a odlozte ich kvoli
pripadnému naslednému pouzitiu. Nedodrzanie tychto pokynov by mohlo sp6sobit ublizenie na zdravi vasmu
dietatu alebo jeho utopenie.

VHODNY VEK DIETATA: od 15 do priblizne 36 mesiacov. MAX. 25 kg. Len pre domace pouzitie.

SPOSOB POUZITIA:

1. Ulozte vanicku na rovny a stabilny povrch. Vanicka Opla bola navrhnutd pre pouzitie vo vnutri sprchovych

kutov a minimalne rozmery podstavca su 62 cm (dlzka) a 61 cm (Sirka).

2. Skor ako polozite dieta do vane, pripravte si vsetky pomdcky potrebné na klpanie, aby boli poruke. To vam

umozni nenechat dieta nikdy samotné.

3. Uistite sa, Ze je vypustaci uzaver vody dobre zaskrutkovany prislusnym kl'i¢om z vybavy.

4. Naplite vanu teplou vodou (doporucena teplota je 37°C alebo 99°F), az po Groven vyznacenl vo vnutri

vanicky (obrazok 1).

5. Umiestnite dieta do vnatra vanicky, spdsobom naznac¢enym na obrazku 2.

Pred kazdym ponorenim dietata do vody skontrolujte jej teplotu.

6. Dieta mozete opldchnut az potom, ako odskrutkujete uzaver na vypustenie vody, nachadzajici sa na dne

vanicky.

DOLEZITE UPOZORNENIA:

o /A NEBEZPECENSTVO! Pocas kipania dietata: zotrvajte neprestajne v kipelni, nedvihajte telefén,
neodchadzajte otvorit dvere, ak niekto zazvoni a ak je Uplne nevyhnutné vzdialit sa z kipelne, zoberte
dieta so sebou.

» /A UPOZORNENIE: Uistite sa, ze opierate vanicku o rovny, stabilny a bezpecny povrch.

o A UPOZORNENIE: Uistite sa, Ze hladina vody nepresahuje oznacenie na kipacej sedacke pre max. uroven
hladiny.

o A\ UPOZORNENIE: Skontrolujte, ¢i voda nie je prili3 tepla (nesmie prekro¢it 37°C alebo 99°F).

o /A UPOZORNENIE: Udrzujte kupaciu vanicku v dostatocnej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja tepla.

» DOLEZITA INFORMACIA/POZNAMKA: Vycistite vaiiu vlaznou vodou a neutrdlnym Cistiacim prostriedkom.

Nepouzivajte rozpustadla, abrazivne ani korozivne Cistiace prostriedky.

« DOLEZITA INFORMACIA/POZNAMKA: Odportcané trvanie kipela je 10 mindt.

« DOLEZITA INFORMACIA/POZNAMKA: Kazdi sucast volitelného prislusenstva alebo nahradny diel musi

dodat vyrobca alebo distributor.

« DOLEZITA INFORMACIA/POZNAMKA: Nepouzivajte variu, ak je ktorakolvek jej ¢ast poskodend, alebo ak chyba.

Opla.13

>
N4
7
=
L
>
(@)
—
w




MAGYAR

4
w
-
<t
>
o
I

@ AZ OPLA’ FURDOKAD HELYES HASZNALATA HIV. 813

e a gondozonak mindig kapcsolatbhan kell lennie a gyermekkel. !>

e a vizbe fulladds nagyon rovid id6 alatt és rendkivil sekély vizben is (+ 2 cm) is
bekoévetkezhet, a termék nem nydjt kiegészitd védelmet a vizi veszélyekkel szem- Guiutnd
ben, és el6fordult mar, hogy gyermek vizbe fulladt a kadban.

FONTOS/MEGJEGYZES: Olvassa el figyelmesen az alabbi utasitdsokat a termék haszndlatba vétele elétt, és Grizze
meg jovobeni sziikség esetére. A feltlintetett utasitasok be nem tartasa sériiléseket okozhat gyermekének, és ful-
ladasveszélyt idézhet el6.

ALKALMAZHAT(): 15-t6l koriilbeliill 36 honapos korig. MAX 25Kg. Kizarolag hazi hasznalatra.

HASZNALATI MOD:

1. Helyezze a fiird6kadat sima és stabil feliiletre. Az Opla firdokadat gy alakitottuk ki, hogy zuhanyfiilkékben is
lehessen hasznalni. A tartéfeliilet minimalis méretének 62 cm hosszlnak és 61 cm szélesnek kell lennie.

2. Készitsen el6 kézzel elérhetd helyre minden sziikségest a furdetéshez, még miel6tt a gyermeket a kadba ten-
né. Ez azért fontos, hogy soha ne kelljen a gyermeket egyediil hagynia.

3. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a vizkivezetd dugo jol fel lett-e csavarozva a készletben talalhatd kulccsal.

4. Tt’)ltsl;e meg a kadat meleg vizzel (ajanlott hémérséklet: 37 °C vagy 99 °F) a kad kiils6é szélén feltiintetett szintig
(1. abra).

5. Helyezze a gyermeket a kadba az 2. dbran feltiintetetteknek megfelelden. Ellendrizze a viz h6mérsékletét mi-
el6tt a gyermeket a vizbe tenné.

6. A kad aljan talalhatd vizkivezet6 dugd kicsavarasat koveten a gyermeket ledblitheti.

FONTOS FIGYELMEZTETESEK:

o4\ VESZELY! A gyermek fiirdetése kozben: maradjon mindig a fiirdészobaban. Ne vegye fel a telefont, ne nyis-
son ajtot amikor csongetnek. Ha mindenképpen el kell hagynia a fiirdészobat, vigye magaval a gyermeket.

o\ FIGYELMEZTETES: Gy6z6djon meg arrél, hogy a kadat sima, stabil és biztonsagos feliiletre helyezte-e.

oA\ FIGYELMEZTETES: Gy6z3djon meg arrél, hogy a viz szintje ne lépje til a kad belsejében feltiintetett szintet.

o\ FIGYELMEZTETES: Ellenérizze, hogy a viz ne legyen tdl meleg (ne lépje til a 37 °C-ot vagy a 99 “F-ot).

o\ FIGYELMEZTETES: A kadat tartsa tavol barmilyen héforrastol.

o FONTOS/MEGJEGYZES: A bébikadat langyos vizzel és semleges mosészerrel tisztithatja. Ne hasznaljon oldé-
szereket, vagy karcol¢ illetve maro szereket.

o FONTOS/MEGJEGYZES: A fiirdetés javasolt idétartama 10 perc.

o FONTOS/MEGJEGYZES: Minden extra tartozékot vagy cserealkatrészt a gyartétél vagy markakereskedéts! kell
megvasarolni.

o FONTOS/MEGJEGYZES: Ne hasznalja a kadat, ha annak barmely része torott vagy hianyzik.

UPUTE ZA KADU ZA KUPANJE “OPLA” - OKBABY
POSL. BR. 813

e onaj tko se brine za Cuvanje mora ostati u dodiru s djetetom u svakom
trenutku;

e do utapanja moze dodi u vrlo kratkom vremenu, cak i pri vrlo niskoj vrlo
niskoj razini vode (+ 2 cm); artikli ne pruzaju nikakvu dodatnu sigurnost po
pitanju rizika u vezi s vodom, naime bilo je slucajeva utapanja povezanih s uporabom kadica za kupanje.

VAZNO/NAPOMENA: prije koridtenja pazljivo pro€itajte ove upute i Cuvajte ih za buduée potrebe.
Nepostivanje ovih uputa moze prouzroditi ozljede vasem djetetu i izazvati opasnost od utapanja.

ZA UZRAST: od 15 do 36 mjeseci otprilike. MAKS. 25 kg. Samo za kuénu uporabu.

NACIN UPORARBE:

1. Stavite kadu na ravnu i stabilnu povrs$inu. Kada Opla proucavana je u svrhu koristenja i u tus-kadama:
minimalne mjere povrsine oslonca na kojeg se stavlja su 62 cm duzine i 61 cm Sirine.

2. Prije stavljanja djeteta u kadu pobrinite se da vam sve potrebno za kupku bude pri ruci. Tako dijete ni u
kom trenutku necete ostaviti samo.

3. Provjerite je li Cep za praznjenje vode dobro navijen odgovarajuéim kljuc¢em u dostavi.

4. Napunite kadu toplom vodom (preporucuje se temperatura od 37°C ili 99°F), sve do razine oznacene u

14.0pla

unutrasnjosti kade (slika 1).

5. Smjestite dijete u kadu kako je prikazano na slici 2. Prije stavljanja djeteta u vodu, obavezno provjerite
njenu temperaturu.

6. MoZete isprati dijete tako da prvo odvijete Cep za praznjenje vode na dnu kade.

VAZNA UPOZORENJA:

o /i OPASNOST! Dok kupate dijete: ne izlazite iz kupaonice, ne javljajte se na telefon, nemojte i¢i otvoriti
vrata ako neko zvoni, a ako ba$ morate izadi iz kupaonice, ponesite dijete sa sobom.

o /& UPOZOREN]JE: uvjerite se da ste kadu stavili na ravnu, stabilnu i sigurnu povrsinu.

» /& UPOZORENJE: uvjerite se da razina vode ne prelazi razinu oznacenu na dje¢jem sjedalu za kupanje.
o /A UPOZORENJE: provjerite da voda nije prevruca (da ne prelazi 37°C ili 99°F).

o /A UPOZOREN]JE: kadu za kupanje drzite daleko od svih izvora topline.

« VAZNO/NAPOMENA: ocistite kadu mlakom vodom i neutralnim deterdzentom. Nemojte koristiti otapala ili
abrazivne deterdzente ili nagrizajuca sredstva.

« VAZNO/NAPOMENA: preporuceno trajanje kupke je 10 minuta.
« VAZNO/NAPOMENA: svu opremu po izboru ili rezervni dio mora vam dostaviti proizvodac ili prodavac.
» VAZNO/NAPOMENA: ne koristite kadu ako je bilo koji njen dio razbijen ili nedostaje.
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@ OPABWUJIHO U3MNON3BAHE HA BAHATA OPLA’ PE®. 813

e ferternenavynT Tpﬂ6Ba npe3 uAasi0To BpeMe Aa € B KOHTAKT C AeTeTo.

° yAaBAHE MOXe Aa HACTbMU 3a 6pOEHVI MWUroBe U B MHOIO NJINTKa BOAA
(= 2 cm), APTUKYNDBT HE Npeasiara KakBaTto U Aa € AONBbJIHUTENHA 6e30-
MacHOCT NO OTHOLWEeHNe Ha pUCKOBETEe, CBbP3aHU C BOAATA, U yaaBAHE Ce
€ CQ1Iy4Bano npun Hainyme Ha BaHa.

BAXXHO/3ABEJIEXKA: lNMpoyeTeTe BHMMATENHO HACTOALWMTE yKa3aHWsa npean ynotpebata n cbxpaHeTe
3a 6bJella KoHcynTaums. HecnassaHeTo Ha ykasaHusiTa 61 MOrfo Aa HapaHu geteto Bu n ga cbagage
OMacHoCT OT yAaBsiHe.

BBb3PACT 3A NOJISBAHE: ot 15 po okono 36 meceua. Makc. 25Kg. Camo 3a gomalHa ynoTtpeba.

MH HA YNOTPEBA

1. MocTaBeTe BaHaTa Ha paBHO K cTabunHo MAcTo. BaHaTta “Onna” e paspaboTeHa Taka, 4e fa Moxe Ja ce
13Mnon3ea u B Ayl KabuHa, MMHUMaIrH1Te pa3Mepy Ha ocHoBaTta ca 62 cM Ab/mKMHa 1 61 CM WMpoYymHa.

2. MNpuroTBeTe BCMYKO HEOOXOAMMO 3a KbMaHeTo Npeau Aa noctasuTe AeTeTo BbB BaHaTa. 3a Aa He Bu ce
HanoXw Aa octaBuTe AeTeTo camo.

3. MpoBepeTe fanu TanaTa 3a M3npas3BaHe Ha BaHaTa OT BOAA € Ao6pe 3aBUTa CbC CbOTBETHOTO
[0CTaBEHO KItoYe.

4. HanbnHeTe BaHaTa ¢ Tonna Boga (npenopbyaHa Temnepatypa 37°C nnmn 99°F) gokarto cTurHe Ao
YKa3aHOTO BbB BbTPELHOCcTTa H1BO (Purypa 1).

5. MNMocTaBeTe AeTeTO BbB BaHaTa KakTo € nokasaHo Ha dur. 2. [poBepsiBaniTe BUHArn Temnepartypara
npeau fa noctasute AeTeTO BbB BoAaTa.

6. MoxkeTe fa usnnakHeTe AeTeTo KaTto MbpPBO pa3BueTe NocTaBeHaTa Ha AbHOTO Ha BaHaTa Tana 3a
n3npasBaHeTo 1 OT BOAA.

BAXHU NPEAYNPEXAEHUA:

e /A OMACHOCT! lNo Bpeme Ha KbNaHeTo Ha AeTeTo: He U3nusanTe oT 6aHATa, He OTroBapsanTe Ha
TenedoHHNTE obaxkaaHus, He Xo4eTe Aa OTBapsATe BpaTaTa, ako HAKOW NO3BBbHU, ako ce Hanara ga
naneseTte oT 6aHsATa, B3emeTe ¢ Bac n geteTo.

o /4 MPEOYNPEXAEHMUE: MNpoBepeTe fganu cTe NoCTaBuvM BaHaTa Ha paBHa, cTabunHa u curypHa
NOBBPXHOCT.

o /A NMPEOYNPEXAEHUE: VBeepeTe ce, 4e HMBOTO Ha BoJaTa He NpeBuLlaBa yKasaHOTO BbB
BbTPELUHOCTTA Ha BaHaTa HUBO.

* /A MPEAYNPEXAEHUE: MNMposepeTe fanu Bogarta He e npekaneHo Tonna (4e He npesuwasa 37°C unu
99°F).
o /A MPEAYNPEXAEHUE: [pbxTe BaHaTa fariede oT KakbBTO U a € TONNMHEH U3TOYHUK.

« BAXKHO/3ABEJIEXKA: MoyncTearnTe BaHaTa ¢ Xxnajka Boja v ¢ HeyTpaneH muely npenapart. He
n3non3sanTe pa3TBOPUTENM, abPa3MBHU UMM KOPO3VMBHW MUeLLM NpenapaTy.

BAXKHO/3ABEJEXKA: NpenopbyaHaTa Npogb/MKMTENHOCT Ha KbnaHeTo e 10 MuHyTw.

BAXXHO/3ABENEXKA: Bcska onuus unm pesepBHa 4acT Tpsbea aa 6bae AoCTaBeHa OT Npou3-
BOAMTENA UAN AUCTpUbyTOpa.

o BAXKHO/3ABEJIEXKA: He n3non3panTe BaHaTa ako e cyyneHa Wau JIMMCBa KOATO M Aa e yacT.

R

POMEMBNO/PRIPOROCILO: Pred uporabo pozorno preberite ta navodila in jih shranite za bodoce
konsultacije. Neupostevanje teh navodil bi lahko povzrocilo poskodbe in predstavljalo nevarnost, da se otrok
utopi.

@ NAVODILA ZA KAD “OPLA” IZDELOVALCA OKBABY ST. 813

« mora biti negovalec ves Cas v stiku z otrokom.

» se utopitev lahko zgodi v zelo kratkem casu in zelo plitvi vodi (= 2cm),
proizvod ne daje nobene dodatne varnosti glede nevarnosti pri vodi in da je pri
uporabi kopalnih kadi Ze prislo do utopitev.

PRIMERNA STAROST: od 15 do priblizno 36 mesecev. Max 25 kg. Samo za domaco uporabo.

NACINI UPORABE:

1. Namestite kad na ravno in stabilno povrsino. Kad Opla je bila nacrtovana tudi za namestev na podlago za
prho, minimalne mere njene podlage so 62 cm v dolzino in 61 cm v Sirino.

2. Pripravite vse potrebno za kopanje otroka preden ga polozite v kad. To pa zato, da otroka nikoli ne pustite
samega niti za trenutek.

3. Prepricajte se, da je zamasek za praznjenje vode dobro privit s posebnim kljuckom, ki ste ga dobili v
kompletu.

16.0pla

4. Kad napolnite s toplo vodo (priporocljiva temperatura je 37°C oziroma 99°F), da doseZe viSino, ki je
oznacena na notranjem delu kadi (slika 1).

5. Postavite otroka v notranjost kadi, kot je prikazano na sliki 2.

Preden poloZite otroka na podlago, morate vedno preveriti primernost temperature.

6. Otroka lahko sperete tako, da najprej odvijete zamasek za spust vode, ki se nahaja na dnu kadi.

POMEMBNA OPOZORILA:

» A\ NEVARNOST! Med kopanjem otroka: ostanite vedno v kopalnici, ne odgovarjajte na telefon, ne hodite
odpirat vrat, ¢e kdo zvoni. Ce morate na vsak nacin zapustiti kopalnico, vzemite otroka obvezno s seboj.

* /A OPOZORILO: Prepricajte se, da banjico namestite na ravno, stabilno in varno povrsino.

» /A OPOZORILO: Prepricajte se, da nivo vode ne preseze nivoja, ki je oznacen na podlagi za kad.
» /A OPOZORILO: Preverite, da voda ni pretopla (da ne presega 37°C oziroma 99°F).

« /A OPOZORILO: Podlago za kad imejte dalec stran od kateregakoli vira toplote.

» POMEMBNO/OPOMBA: Banjico ocistite z mlacno vodo in nevtralnim detergentom. Ne uporabljajte topil ali
abrazivnih in korozivnih detergentov.

» POMEMBNO/OPOMBA: Priporoceno trajanje kopanja je 10 minut.
» POMEMBNO/OPOMBA: Vsak dodatek ali del rezervnega dela mora dobaviti proizvajalec ali distributer sam.
« POMEMBNO/OPOMBA: Ne uporabljajte kadi, Ce je na kateremkoli delu posSkodovana ali pomanjkljiva.

N
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@ NQZ NA XPHZIMOMOIHZETE 2QXTA THN MMANIEPA OPLA KQA. 813

© 0 (PPOVTLOTAG TIPETIEL VO ELVAL TTRVTH T ETIRQN PE TO TIALSL.

e 0 TIVLYMOG pTropel v cupBel TTOAD YpRyopa KoL g€ TTOAD pnx& vepd

(% 2 eKaT.), TO TIPOTOVTX DEV TIGPEXOLV KaUia TTpOTOETN GOPXAELX T OXEDTN
HE KLYOOVOUC TTOU OUVOEOVTAL PE VEPO KAL OTL EXEL ONUELWOEL TIVLYHOC e
UTTOVLEPEG.

EAAHNIKA

ZHMANTIKO/ZHMEIQZH: AwaBdoTe MpooeKTikd TIq mapoloeq odnyieq mptv Tn Xpnon kat QUAGETE TIG Yla
MEAAOVTIKR XpNon. H un tpnon twv odnylov UMopei va MPOKAAECEL TPAUMATIONO Kat Kivduvo Tviypou.

HAIKIA XPHZHZ: ané 15 £wg 36 pnvav mepimou. ‘Ewg 25Kg MOvo yLe oKLk xprion.
TPOMOZ XPHZHZ:
1. 2mnpi€te Tnv pnaviépa oe eminedn kal otabepn empavela. H pnaviepa Opla’ €xel peAetnBel wote va
XPnolyoroleiTal akdua Kat p€oa o€ VIOUOLEPES, Ol EAAXLOTEG dlaoTAcelg TnG Baong othpEng eival 62 ekar.
UnKog kat 61 ekat. mAATOG.
2. MpoeTolpaote 6Aa Ta avaykaia yia 1o Pnavio woTe va eival mpoxelpa mpv Baiete 1o nadi otnv pnaviépa. Me
TOV TPOTO AUTO dev Ba aproeTe MOTE TO Maldi LOVO Tou.

. BeBawwBeite 611 n Tana adeldopatog Tou vepou givat KAAA BOwHEVN HE TO ELOIKO KAELDI TTou dlatiBeTal.

. lepioTe Vv unaviépa e (eotod vepod (ouvioTwuevn Beppokpacia 37°C) péxpl v EVOELEn TG HEYLOTNG OTABUNG
O0TO £0WTEPIKO TNG prtaviepaq (Eik. 1).

5. ToroBetnoTe TO MAdi HECA OTNV Praviépa Onwg oTnv eik. 2. EAEyxete mavta  Bepuokpacia Tou vepou mpLv
BaAete 1o MAWdi oTNV Unaviepa.

6. Mropeite va EeByaleTe To Madi EePOMVOVTAG TIPWTA TNV TATA AdELACKATOSG TOU VEPOU TIOU BPIOKETAL OTO KATW
HEPOG TNG HMAVIEPQG.

ZHMANTIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ:

o/\ KINAYNOZ! Katd tn SlapKeLd TOU UMAVIOU: MNV EYKATAAE(METE MOTE TO dWUATLO, MNV AMAVTATE 0TO TNAEPWVO,
unv mmyaivete va avoigete v nopta Otav XTUTIAEL TO KOUBOUVL Kal EAV TIPETEL VA APNOETE OMIWODNMOTE TO
SwuaTIo épte TO Nawdi padi oag.

o/\ NMPOEIAOMOIHZH: BeBawwbeite 6TL N unaviépa otnpideTal oe emninedn, 0Tabepr| KAt a0PaAAT EMPAveLQ.

o/\ MPOEIAOMOIHZH: Bepawwbeite 6Tl n 0TABUN TOU vepou Sev umepPaivel TNV €vOELEN OTO EOWTEPLKO TNG
urnaviépag.

o/\ MPOEIAOMNOIHZH: BeBaiwBeite 0TL TO vEPO dev eival MOAU (eoTo (Sev mpénel va emepvaet Toug 37°C).

o/\ MPOEIAONOIHZH: Kpatnote pakpld v pnaviépa anoéd nnyéq Beppdtntag.

e ZHMANTIKO/ZHMEIQZH: KaBapifete Tnv unaviépa pe xAlapo vepd Kal oudETEPO AMOPPUMAVTLKG. Mn

XPNOLHOTIOLE(TE SLAAUTEG, AMOPPUMAVTIKG 0 OKOVN 1} SIaBPWTIKA.

o ZHMANTIKO/ZHMEIQZH: H cuviotopevn dlapkela Tou pnaviou eivat 10 Aermta.

o SHMANTIKO/ZHMEIQZH: K&6e o€egoudp ) GVTOANKKTIKO TIPETTEL VX TIGPEXETAL KTTO TOV KATKOKEVKOTH
OTTO TOV QVTLTTPOTWTTO.

o SHMANTIKO/ZHMEIQZH: Mn XpnoLUOTIOLE(TE THV UTIGVLEPK OTAV €V OTIOLOOATIOTE PEPOC TNG E(VAL OTTG-
OUEVO N ATTOLOLKTEL.

W
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@ OPLA’ BANYO KUVETININ DOGRU KULLANIMI REF. 813

/4 DIKKAT!! COCUGU ASLA DENETIMSiZ BIRAKMAYIN. COCUUN
BOULMASINI ONLEMEK iCiN
YETIiSKIN BiR KiSi DAIMA'COCUUN YANINDA KALMALIDIR!

£

~——

ONEMLIi/NOT: Kullanimdan énce isbu bilgileri dikkatle okuyunuz ve
ileride yararlanmak icin muhafaza ediniz. Bu bilgilere uyulmamasi, cocugunuzun yaralanmasina ve
bogulma tehlikesine neden olabilir.

KULLANIM YASI: 15 ile yaklasik 36 ay arasi. Maksimum 25Kg. Sadece ev kullanimina ydneliktir.

KULLANIM YONTEMI:

1. Kiveti diiz ve saglam bir dlizey tzerine yaslayin. Opla kiiveti dus bolmelerinin icinde kullaniimak

icin de tasarlanmistir; yaslama tabaninin minimum 6lculeri 62 cm boy ve 61 cm genisliktedir.

2. Cocugu kuvete koymadan dnce cocugun yikanmasi icin bitiin gerekenleri elinizin altinda hazir-

layin. Bu, cocugu asla yanliz birakmamaya yarar.

3. Su bosaltma tapasinin, birlikte ikmal edilmis 6zel anahtar ile iyice sikistirilmis oldugunu kontrol

edin.

4. Kuvetin icinde belirtilen seviyeye ulasana kadar kiiveti sicak su (tavsiye edilen sicaklik 37°C veya

99°F) ile doldurun (Resim 1).

5. Cocugu resim 2’de gosterildgi gibi klvetin icine yerlestirin. Cocugu suya koymadan dnce daima

suyun isisini kontrol edin.

6. Once kiivet tabanina yerlestirilmis su bosaltma tapasini acarak ¢ocugu durulayabilirsiniz.

ONEMLI UYARILAR:

o /A TEHLIKE! Cocugun yikanmasi esnasinda: daima banyoda kalin, telefonla konusmayin, birisi
kapiyi caldiginda agmaya gitmeyin, banyodan kesinlikle cikmaniz gerektiginde cocugunuzu
yaniniza alin.

o /i UYARI: Kuveti diz, dengeli ve emin bir diizey lizerine yasladiginizdan emin olunuz.

o /i UYARI: Su seviyesinin kiivet icinde belirtilen seviyeyi asmadigindan emin olun.

o /A UYARI: Suyun c¢ok sicak olmadigini (37°C veya 99°F’yi asmadigini) kontrol edin.

o /A UYARI: Banyo kiivetini her tirli 1si kaynagindan uzak tutun.

o ONEMLIi/NOT: Kiiveti ilik su ve nétr bir deterjan ile temizleyin. Solventler veya abrasif veya koro-

sif deterjanlar kullanmayin.

o ONEMLIi/NOT: Tavsiye edilen yikama siiresi 10 dakikadir.
o ONEMLIi/NOT: Her opsiyon veya yedek parca, iiretici veya distribiitérden tedarik edilmelidir.
o ONEMLIi/NOT: Herhangi bir parca kirildiginda veya eksik oldugunda kiiveti kullanmayin.

@ MPABUJIA MOJIb3OBAHUA BAHHOYKOW ANIA KYNAHUA
OPLA’ OBO3H. 813

A BHAMAHME!"! HUKOTJA HE OCTABJIAVNTE PEBEHKA BE3
MPUCMOTPA. YTOBbl PEBEHOK HE YTOHYJ1, B3POCIJ1bIN
OOJKEH BCErAA HAXOAUTbCA PA4O0M C HUM!

BAXXHO/MPUMEYAHME: BHMMaTenbHO NpoYTUTE 3TU yKasaHusa nepes UCnofb30BaHMEM U COXpaHUTe mx
Ansa npoyTeHus B 6yayliem. MNpu Hecobn0AeHNN 3TUX YKa3aHUi pe6eHOK MOXKET MoyyMTb TpaBMy 1im
YTOHYTb.

BO3PACT PEBEHKA: npubnusutenbHo ot 15 o 36 Mecaues. Makc 25Kg. Tonbko AnA aomMaliHero

nonb30BaHUA.

CMoOCOb UCIOJIb3OBAHUA:

1. MNocTaBbTe BAHHOUKY Ha POBHYIO M YCTON4MBYIO MOBEPXHOCTb. BaHHouka Opla npegHasHayeHa gns
MCMOb30BaHMS, B TOM HYKCIe, Ha NoAoHaxX AN Aylia, Hebonblune pasmepbl ONMOPHON NMOBEPXHOCTY
COCTaBNAOT 62 CM B ANVHY 1 61 CM B LUMPUHY.

2. MpuroToBbTE BCE HEOOXOAMMOE A1S KynaHWsl, HTOObl BCE BeLLy Oblnv Mo PYKO A0 MOrpyxeHns
pebeHka B Bofly. OTO HEOOXOAMMO [Nst TOro, HTOObl Pe6EHOK HMKOrAa He ocTaBascs OAVH.

3. YpocToBepbTech, 4TO Npo6Ka 0TBEPCTUS ANS CMBa BOAbI NAIOTHO NMPUBMHYEHA NPY MOMOLL
cneyuanbHoro Ko4a, BXOASALWEro B KOMMIeKT.

4. HanonHuTe BaHHy ropsiyein Boaoi (pekomeHayemas Temnepatypa 37°C unv 99°F) o 0TMETKU YpOBHS,
PacnonoXXeHHoM BHYTPYU BaHHOYKM (PrucyHoK 1).

5. MocagnTe pebeHKa B BaHHOUKY, KaK NokasaHo Ha pucyHke 2. lepeg Tem, Kak norpysnTb pebeHka B
BOJy, BCerja nposepsiiTe Temnepartypy BoAbl.

6. Mo>keTe cnonocHyTb pebeHKa, npeBapuTesibHO OTBUHTMB NPOOKY CNvBa BOAbl HA fHE BAHHOYKW.

1

8.0pla

BAXHbIE NPEAYNPEXAEHUA:

e /A OMACHOCTDb! Bo Bpems KynaHust pebeHka: Bcerga ocTaBaiTeCb B BAHHON KOMHATe, He oTBe4anTe
Ha TeneOoHHbIE 3BOHKU, HE NAUTE OTKPbIBATb [ABEPb, €CMIN KTO-TO NMO3BOHW B ABEPHOI 3BOHOK, €CMU
»xe Bam Heo6x04MMO BbINTU M3 BaHHOW, BO3bMUTE C COO0M pebeHka.

o 4 NMPEAYNPEXAEHUE: Y6eanTech, 4TO BaHHA CTOWUT HA POBHOW, YCTONYMNBOW 1 MPOYHOW NMOBEPXHOCTW.

o /A MPEOYNPEXAEHWUE: YocToBepbTECh, YTO YPOBEHb BOAbI HE MPEBLILLAET YPOBHS, yKa3aHHOro
BHYTPY BaHHOYKMU.

o /A MPEOYNPEXAEHUE: Y6eanTech, 4TO BOAa He CMULLKOM ropsiyasi (ee Temnepatypa He AOoMKHa
npesbiwats 37°C nnm 99°F).

« 4 MPEOYNPEXAEHUE: BaHHouka A5t KyNaHUs He AOMKHA HaxoAMTbCs BONMU3N UCTOYHUKOB Tenna.

o BAXXHO/MPUMEYAHUE: MoviTe BaHHY Tenson BOAON N HETpanbHbIM MOKLMM cpeAcTBOM. He
UCMosb3yNTe pacTBOPUTENN MU abpasmBHble, MO0 efjkne MotoLLme cpeacTBa.

o BAXHO/MPUMEYAHUE: PekomeHayemasi NPOAOIIKUTENBHOCTb KynaHust 10 MUHYT.

¢ BAXHO/MPUMEYAHME: Kaxxaoe yCTPOMCTBO MO cneumanbHOMy 3akasy Uim 3anacHas 4acTb JOSKHbI
6bITb MOCTaBNEHbI MPOM3BOANTENEM UNU ANUNEPOM.

o BAXKHO/MPUMEYAHMUE: Hukorpa He nonb3oBaTbCA BaHHOW, KOraa HegocTaeT Kakon-nnbo ee yactun
WM OHa NoBpeXaeHa.
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A NRGUIPNRE8NRY. GPRER Uh PNLEL GMERUBPY BMHULE 2UGNLNRE8UU:

Rb1LFT4bLNR 4SUVEHL WU VbLNR 2UUG, bMPoUY M6SP £ UPGS $+SUdbk

QU.@U2UUP 2U04NLNRE-BUT ULBMRN: —
HYU.LBYNP VGNRU. nipwnhp quppwgbp wu gnignudbpp dhly prumnwgnl ogunwgnpébp L

wwlwwlbp qpwlp Ghwnwgw whlpudbymn il Gudwp:

Snugnufibphl Ghwnbbp Gupnn £ JUwy Gwoglby bpbfuwghl Qud wnwgwylb by bpne el

SU.rree” dnwun] npugbiu 15-36 wifuwlwls U.nl.ul{hlmq.mﬂ.l pwzn‘ 25 lyg: ‘Uu.l[ummhul.{mé E dhwl ilwghl
wufwllbpnud oguwgnpédwl Luifwp:

hv2M6U 0%S4bL LNLUSUEGShE

1. Ppbip wuwpnp Gwp@ b Guymb Shdph pw: Opla pnqwwnwginp uwpnn b oguwgnpéb) bwh jnqwfughlubpnod: Gyl Ghdpp, npp
Ypw gpdbpne b pnqusnwgnp, whnp b oncibliwe wnlwgl 62 ud Epljwpncync L 61 ud [CULI LI

2. Vwhipwl bpbluwhl nqunwonh kg pLbp wwmpwonbp ngwliph Gwifwp prpnp whbpwdbpm wwpugwlbpp: Uw Guplnp |
wilipwliny, np aquglbne plgenad Gwplp sh |hup Ghnwlwg Bpbfowghy:

3. Ognwgnpébym] wwowh Lk wnwpfwd Lunndl u.,anmLul.puf.luLE‘ Lwdngbip, np wpmnonwhdnng Qugbhep widnep £ dgws:

4. Lonuunwginp (gpbp wwp gpm (Gwldbwpwpbih gbpdwumpfiulp 37°C Luf 99°F) dhlgh gnipp Gwubf jnquwmwomh wuwnf
Ypugf bpdulip bkpup yrndhy (ol 1):

5. bph]‘um“ﬂi npkp (nquwnwgnp dhy hlywbu gnogg b onpfwe ‘UL‘. 2-nud: bpb'-uu.ljhh enf kg dinglbnig wnwy dhown winnghp
onh ghpdwumphulip:

6. Bpbfuwihl wwpguepbinig wnwy Lwlbp jnquinwpnfi Gwwnwlb dgyfnng Guybhyp

Q+NRGUSNRU LB

*  Puwlp nbn bpbfuwl nquinwging dhy £, oh Gupbp prqweblpobhy Ghnwbug, wumweowbb) Chnwmowgulgbppb Quof gl
A nninp pughpng bpb unhywd kp pnipu g pnquubbpulhy, Jepgpkp Bpkpawgpl th Lhwn:

e 2udngbp, np nquinwpnp ppdwé b Lwpf, Qe b wwwbeg Ghdph o pus

o A\ 2blnbbip, np gph dwhwpnwhp swlglp Chlwhp Jpw Tpdwéhy:

o A Zunfngbip, np gnipp puwn wwp sk (ppp ghpdwumpbwlp swbnp £ wlgbp 37°C-py Lunf 99°F-hy):

o A Lnr[l.uml.uzmn ghpdncpuls pnpnp wnpgnplbphy Ghnne wwbhp:

A\ Lonuinwoup Jugbp vwp gpnud nudwé shgnp Jugwifhgngn: Upgbpnud b nuspybbph, Gnlwlyni@bph Guod pugpuighy

1{wgudhgnglliph Yhpunnudp:

e lonpbnpn b owpfnod Bpbfuwgbl pqugll 10 pnyh:

. P‘nlnp [rwgneghy Qud wubbunwgpl dwubpp whnp | dhn,p phpd b dhwgl wpmwnpanh Guad qhumphpgnoanph dnnhg:

o Lnnqunwowp sh Gupbh oguwygnpok), BEE npw dwubphy nplk bhp pwpnwé b Guof pugwlugnud b

@ OKBABY VANNI ,,OPLA“ REF. 813 KASUTUSJUHEND

« hooldaja peab kogu aeg lapsest kinni hoidma.

o uppumine vdib toimuda vaga liihikese aja jooksul ja vdga madalas vees

(+ 2 cm); tooted ei taga tdiendavat kaitset veega seotud ohtude eest ja vannide
kasutamisel on ette tulnud uppumist.

TAHTIS/ PANE TAHELE: Enne kasutamist lugege tihelepanelikult kdesolevaid juhendeid ja hoidke need
edaspidiseks kasutamiseks alles. Juhendite eiramine voib pohjustada teie lapse vigastamist ja uppumise ohtu.

KASUTADA VANUSES: ca 15 kuni 36 kuud. Maks. 25 kg. Ainult koduseks kasutuseks.

KASUTAMINE:

1. Asetage vann tasasele ja kindlale alusele. Vanni ,Opla” saab kasutada ka dushialustel, toetuspinna
minimaalsed mdotmed on 62 cm pikuti ja 61 c¢m laiuti.

2. Enne lapse vanni asetamist pange kdeulatusse valmis kdik vannitamiseks vajalik. Seda selleks, et last mitte
kunagi tksi jatta.

3. Kontrollige, et vee dravoolukork on kaasaantud votmega tugevalt kinni keeratud.

4. Taitke vann sooja veega (soovitatav temperatuur on 37°C voi 99°F) kuni vanni sisekiiljel margitud tasemeni
(Joonis 1).

5. Asetage laps vanni nagu ndidatud joonisel 2.

20.0pla

Enne lapse vette asetamist kontrollige alati vee temperatuuri.
6. Enne lapse loputamist keerata lahti dravoolukork vanni pdhjas.

TAHTSAD HOIATUSED:

o /A OHT! Lapse vannitamise ajal: jadge kogu ajaks vannituppa, drge vastake telefonile, drge minge ust
avama, kui keegi helistab uksekella. Kui peate tingimata vannitoast lahkuma, votke laps endaga kaasa.

« /A HOIATUS: Veenduge, et asetate vanni siledale, stabiilsele ja kindlale alusele.
o /A HOIATUS: Veenduge, et vee tase ei lletaks vannitoel margitud piiri.

* /A HOIATUS: Kontrollige, et vesi ei oleks liiga soe (et ei iiletaks 37°C vdi 99°F).
o /A HOIATUS: Hoidke vann eemal mistahes soojaallikast.

« TAHTIS/MARGE: Puhastada vanni leige vee ja neutraalse pesemisvahendiga. Kasutada ei tohi lahusteid ega
abrasiivseid voi sdovitavaid puhastusvahendeid.

» TAHTIS/MARGE: Soovitatav vannitamise kestus on 10 minutit.
» TAHTIS/MARGE: Iga lisaseade v6i varuosa tuleb muretseda tootjalt voi edasimiiijalt.
» TAHTIS/MARGE: Vanni ei tohi kasutada, kui iikskéik milline osa puudub véi on katki.

OPLA’ BAHHAFA APHAJIFAH NIETEHIH KAJIAW AYPbIC OPHATYFA
XOHE NANJANAHYFA BONIAAbI CUTT. 813

4y ECKEPTY !!! CobM /I EWIKALIAH KAPAYCbI3 KAJIAbIPMAHbI3. CoObU CYFA b

BATHIMN KETNEC YWIH EPECEK AJAM 9PKALWIAH OHbIH KACbIHAA TY¥PYFA

THIC! &

MAHbI31bl /ECKEPIM: byitbiMAabl nanganaHbac 6¥pbiH 6y HYCKaynapMeH xeTe
TaHbICHIN LWBIFbIM, KEEWeKTe A& KONAAHY YIIiH CEHIMAI )epre cakTan KoMbiHbI3. by HYcKaynapabl MYKusT
OpblHAAMACAHbI3, C3OUIHI3 XapakaTTaHbin, He 6oaMaca cyra 6aTbin KeTyi MYMKiH.

XAC WAMACDI: wamameH 15-36 ainblk cabunepre apHanraH. Makc. 25 Kr caiMakka apHanFaH. Tek viige
KONJaHy Kepek.

B¥NbIMAbl KAJJAU KONAAHYFA BONAAbI:

1. NlereHAi Teric api OPHBIKTbI )epre KonbiHbI3. Opla nereHiH coHAai-ak, BaHHA TaKTacbiHA KOKFa bonaasl.
JlereH KOMbINATBIH XePAiH, ¥3bIHAbIFbI KeM AereHze 62 cM, eHi 61 ¢cM bonyra THic.

2. banaHbl nerexre oTbIpFbI36aC OG¥PbIH, LWOMBINABIPYFA KAXKETTi 3aTTapAblH, 6ap/bIFbiHbIH, AaliblH €KEH/ITIHe KO3
KETKI3in anbiHpi3. byn cabupai xanrbi3 Kanabipbin KeTyLeH cak 60ny YWiH KaxeT.

3. TeTiKTiH, apHanbl bepinreH TeTik byparbilw apKbiibl 6epik BeKiTiNreHiHe Ke3 XKeTKI3iHi3.

4. Nlerengi ( ¥cbiHbINATLIH Temnepatypa 37°C He 99°F) OHbIH, CbIPT XakK XaHblHAA BenrineHin KepceTinreH xepre
[LeMiH XeTKeHLUE Xbibl CyFa TONTbIPbIHGI3 (1-wWi cypeT).

5. Cobuai nereHre 2-wi cypeTTe KepceTinreHae oTbiprbi3biHbi3. Cabuai nereHre oTbiprbi3bac b¥pbiH, apkallaH
Cy TeMnepaTypacbiH TeKCePiHi3.

6. banaHbl Wao YWiH nereH TY6iHAeri TeTIKTi aFbiTybIHbI3Fa 60Maabl.

MAHbI3/1bl ECKEPTYJIEP:

o A KAYINTI! bana nereH iwiHzae oTelpFaH Ke3ae: bana nereH iwWwiHzae oTbipFaH Ke3ae: BaHHA 6enmMeciHeH
elWKALLIAH LWbIFLIN KeTNeHi3, TenedoHra xayan bepmeHis, bipey ecik KoHpIpaybiH 6acca, ecikTi awyra
6apMaHbi3, erep BaHHAAAH LWbIFY KAKETTiNIM TyblHAACA, CAOMIHI3AI ©3iHi30eH Bipre ana WbiFbiHbI3.

o A ECKEPTY: JlereHHiH Teric api OpHbIKTbI Xepre KOWbIIFaHbIHA KO3 XKETKI3iHi3.

o 4\ ECKEPTY: Cy neHreniHiH nereH TiperiHae KepceTinreH feHrenieH acnaiTbiHAbIFbIHA KO3 KETKI3iHi3.
o /\ ECKEPTY: CyabiH, ThiM bICTbIK 60nMaybiH Kagaranarbi3 ( 37°C aeH He 99°F xorapbl eMec).

o A\ ECKEPTY: JlereHai Kbi3yabiH, 6apniblk Ke34epiHeH anblC ¥CTaHbI3.

o MAHbI31bl/ECKEPIM: JlereHai HeMTpanabl XyFbill 3aT CbIHFAH XKblTbl CYMEH XYbIHbI3. EpiTKilTEP MeH
XeMipril He Koppo3us TYZAbIPFbILW 3aTTapAbl KONAAHOAHbI3.

o MAHbI3/1bl/ECKEPIM: LLoMbiny YWWiH ¥CbIHBINATBIH YakbiT 10 MUHYT.
o MAHbI31bl/ECKEPIM: KocbiMLa KepeK-XapaKTbl TEK OHAIPYLWi He AMCTPUOLIOTOPAAH ay Kepek.
o MAHbI31bl/ECKEPIM: bip xepi 6vniHreH He besnwweri xeTicnen T¥praH NereHAi ewkalwaH nanaanaHbanbi3.
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m OKBABY VANNAS “OPLA” INSTRUKCIJA ART. 813

o apripétajam jabat bérna tuvuma nepartraukti.

» noslikt var loti Tsa laika un loti maza ddens daudzuma (+ 2 cm), prece
nenodroina nekadu papildu ‘dro§Tbu attieciba uz riskiem Gdent un noslikt ir
iesp&jams arf vanna.

SVARIGI/PIEZIME: Pirms lieto3anas uzmanigi izlasiet $os noradijumus un glabajiet tos, lai pie tiem varétu
vérsties ari nakotné. So noradijumu neievérosana var radit bérna traumu gisanas vai nosliksanas risku.

LIETOSANAS VECUMS: no 15 lidz apméram 36 ménesiem. MAKS. 25 kg Paredzéts tikai sadzives
lietosanai.

LIETOSANAS VEIDS:

1. Atbalstiet vannina pret plakanu un stabilu virsmu. Vannina Opla ir paredzéta lieto3anai ari uz dusas
paliktniem, minimalais balsta virsmas garums ir 62 cm un platums ir 61 cm.

2. Sagatavojiet visus mazgasanai nepiecieSamus lidzeklus pirms bérna ievieto3anas vanna, lai tie jums butu
pa rokai. Tas ir nepiecie$ams, lai neatstatu bérnu vienu, pat uz mirkli.

3. Parliecinieties, vai tdens izlieSanas aizbaznis ir labi pleskruvets ar komplektacija esosas atslégas palidzibu.

4. Uzpildiet vanna silto tideni (rekomendéjama temperattira 37°C vai 99°F) lidz ir sasniegts uz vannas ieksgjas
virsmas atzimétais limenis (1. zim&jums).

5. Novietojiet bérnu vanna, ka paradits 2. zimé&juma.

Pirms bérna iegremdésanas dent vienmér parbaudiet ta temperatru.

6. Lai apmazgatu bérnu, vispirms atgrieziet vannas dibena esoso tidens izlieSanas aizbazni.

SVARIGI BRIDINAJUMI:

o A BISTAMI! Bérna mazgasanas laika: vienmér esiet vannas istaba, neatbildiet uz telefona zvanam,
neaizejiet, lai atvértu durvis, ja kads zvana pie durvim; ja jums ir absolGti obligati jaatstaj vannas istaba,
panemiet bérnu lidzi.

« A\ BRIDINAJUMS: Parliecinieties, ka vannina ir atbalstita pret plakanu, stabilu un dro3u virsmu.

« A BRIDINAJUMS: Parliecinieties, vai Gdens Iimenis neparsniedz uz peldbalsta noradito [imeni.

« A BRIDINAJUMS: Parbaudiet, vai Gidens nav parak karsts (temperatiira nedrikst parsniegt 37°C vai 99°F).
o A BRiDIN/?\JUMS Turiet vannu talu nojebkédiem siItuma avotiem

abrazivus vai kodlgus tinganas lidzeklus.
« SVARIGI/PIEZIME: Rekomendéjams mazgaéanas laiks ir 10 mindtes.
« SVARIGI/PIEZIME: Visas papildus ierices vai rezerves dalas ir japasiita pie razotaja vai izplatitaja.
« SVARIGI/PIEZIME: Nelietojiet vannu, ja jebkura tas detala ir bojata vai ja ta trakst.

@ VONELES “OPLA” INSTRUKCIJA 1S OKBABY REF. 813

o globéjas turi laikyti vaika visa laika.

o pradéti skesti galima labai greitai ir kai vandens yra labai nedaug

(+ 2 cm), gaminiai nesuteikia jokios papildomos apsaugos nuo vandens keliamy
pavojuy, o skendimo atvejy buvo ir naudojant voneles.

~——

SVARBU/PASTABA: AtidZiai perskaitykite Sias instrukcijas pries naudojima ir laikykite konsultavimui ateityje.
Tam tikry instrukcijy nepastebimumas gali sukelti kiidikio susizeidimo ir nuskendimo pavojy.

NAUDOJIMO AMZIUS: nuo 15 iki 36 ménesiy. Maks. 25 kg. Tik buitiniam naudojimui.

NAUDOJIMO BUDAI:

1. Pastatyti vonele ant lygaus ir stabilaus pavirsiaus Vonelé Opla buvo studijuojama naudojimui taipogi duso
kabinose, minimallis dugno atramos iSmatavimai yra 62 cm ilgis ir 61 cm plotis.

2. Paruoskite viska kas reikalinga maudynei pries dedant mazylj  rata Tai butina, kad netekty mazylio palikti
vieno.

3. Uzsitikrinkite, kad vandens iSleidimo kamstis blty gerai prisuktas naudojant pateikta raktelj.

4. Pripildykite vonia Silto vandens (patartina temperatiira 37°C arba 99°F) iki vonelés viduje nurodyto lygio
(Pav. 1).

5. Pasodinkite mazylj j vonelés vidy kaip nurodoma Pav. 2.

Pries jmerkiant mazylj visada patikrinkite temperatira.

6. Galite nuplauti vaikelj pirmiausiai atsukant vandens iSmetimo kamstj esantj ant vonelés dugno.

22.0pla

SVARBUS PERSPEJIMAL:

o /A PAVOJUS! Mazylio maudynés metu: visada bikite vonios kambaryje, neatsiliepkite telefonui skambant,
neikite atidaryti dury jeigu skambina j duris, jeigu neiSvengiamai turite iSeiti i$ vonios kambario,
pasiimkite mazylj kartu su jumis.

o A PERSPEJIMAS: Uzsitikrinkite, kad vonelé biity padéta ant tiesaus, stabilaus ir saugaus pavirsiaus.

o /i PERSPEJIMAS: UZsitikrinkite, kad vandens lygis nevirdyty nurodyto ant vonios stovelio.

o 4\ PERSPEJIMAS: UZsitikrinkite, kad vanduo nebiity per karitas (kad nevirdyty 37°C arba 99°F).

o /A PERSPEJIMAS: Vonele laikykite toli nuo bet kokiy tiesioginiy ilumos altiniy.

+ SVARBI/NUORODA: Plauti vonele drégnu vandeniu ir su neutraliu valikliu. Nenaudokite tirpikliy, arba

édanciy ir abrazyviniy valikliy.

o SVARBI/NUORODA: Patartina maudynés trukmé yra 10 min.

» SVARBI/NUORODA: Kiekvienas pasirinkimas arba pakeitimo dalis turi bati pateikiama gamintojo ar
distributoriaus.

« SVARBI/NUORODA: Nenaudoti vonios, kai bet kuri dalis yra sulGzusi arba trikstama.

YNATCTBO 3A KOPUCTEHE HA KALA 3A KAMEHKE
+OPLA* HA OKBABY, PE® 813

A& BHAMAHME!"! HUKOTALL HE OCTABAJTE IO AAETETO CAMO.
EAHO BO3PACHO JIMLIE MOPA CEKOTrALl IA CE HAOTA BJ1IN3Y A0
LETETO 3A JA CE CINPEYU JABEHE!

BAXHO/3ABEJIELLKA: MpounTajTe ro ynaTcTBOTO 3a ynoTpeba BHUMATENHO Mpes KOpPUCTEHE U YyBajTe ro
3a UHM HaBpaKatba. HenounTyBare Ha ynaTcTBaTa MoXe /a Npen3BrKa NOBPeAU Ha BALLETO JeTe, KakKo U
OMaCHOCT OJ, laBeHe.

MAKEAOHCKU

HAMEHETO 3A BO3PACT: npubauxHo oa 15 ao 36 meceuun. MAKC. 25 kr. Camo 3a AoMaLIHA ynoTpeba.

HAYUMH 3A YNOTPEBA:

1. CtaBeTe ja KajaTa 3a Kanere Ha pamMHa u ctabunHa nosplmnHa. Kagarta Opla e HameHeTa 3a ynotpeba u
BO TyLW-KabWUHM, YUN MUHUMANHU AMMEH3UM BO OCHOBATa Tpeba aa buaat 62 uM. Bo fomkuHa M 61 uM. BO
LWNPOYMHA.

2. MoaroTeeTe ja Lenarta paboTa npeg Aa ro kanete AeTeTo ¥ NocTaBeTe rv cute paboTu Ha AodaT Ha paka
npes Aa ro CnywTuTe AeTeTo BO KajaTta. Ha Toj HauuH ke u3berHeTe Aa ro ocTaBUTe AETETO CaMO.

3. MpoBepeTe fanun YenoT 3a UCNyWTarke HA BOAATA € NPABWUIHO MOCTABEH CO MOMOLL Ha MPUNOXKEHUOT KAyu.

4. HanonHeTe ja kagara co Tonna Boaa (npenopadyaHa Temnepatypa e 37°C unu 99°F) 40 HUBOTO Koe €
NMOCOYEeHO Ha BHATpellHaTa CTpaHa Ha kaaara (. 1).

5. MocTaBeTe ro AeTeTO BO BHATPELIHOCTA HA KajaTa KaKo WTO € MOCOYEHO Ha C. 2.

Cekoralu npoBepyBajTe ja TemnepaTyparta Ha BofaTa npez Aa ro cTaBuTe A4eTeTo BO Hea.

6. Moxe 1 fa ro ucnnakHeTe feTeTo, HO NPBO U3BaAeTe ro YenoT 3a Aa MOXe Aa W3neryea Bojarta oj
Kajarta.

BAXHU MPEAYNPEAYBABA:

o /A OMACHOCT! MNpu Kanewe Ha JETETO: CeKOral HaorajTe ce Bo barara, He ofroBapajTe Ha TenetoH, He
ofleTe Aa ja OTBOPWTE BpaTaTa Kora HEKOj Ke MOSBOHM; aKO HEW30CTABHO Mopa Aa U3ne3eTe of H6amata,
3eMmeTe ro 1 A4eTeTo Co Bac.

o /\ MPEAYMPEAYBAHME: cekoraw nonoxyeajTe ja kafaTa Ha pamHa, CTabuiiHa U cUrypHa noBpLunHa.

o A\ MPEAYNPEAYBAHKE: npoBepeTe fanu HUBOTO HA BOAATA HE IO HAAMMHYBA HUBOTO LITO € MOCOYEHO HA
notnopara 3a Kaneme.

o A NPEAYNPEAYBAHKE: npoBepeTe ja BogaTa 3a Aa He buae npemHory Tonsa (4a He HagMuHyea 37°C unu
99°F).

o A NPEAYNPEAYBAHKE: yyBajTe ja kagaTa 3a Kanewe 0f, KaKoB 6MN0 N3BOP Ha TOM/MHA.

o BAXXHO/3ABEJIELLIKA: ncuncrete ja kaguukaTta co Maaka BOAa U CO HeyTpasieH AeTepreHT. He KopucTeTte
pacTBOpYBauM MW abpasuBHU UK KOPOAMBHW CPEACTBA.

o BAXXHO/3ABEJIEWKA: npenopayaHoTo BpeMe 3a Kanewe e 10 MUHyTH.

* BAXXHO/3ABEJIELLKA: cekoja onumja unu gen 3a 3ameHa Tpeba aa ce Habasw Kaj MpOU3BOAMUTENOT U
3aCTanHWKOT.

o BAXXHO/3ABEJIELLKA: He kopucTeTe ja kaauukaTa ako HeKOj [ieN e OWTeTeH MAn HeLoCTacyBa.
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IHCTPYKLLIA BAHHOYKW AN14 KYNAHHA
“OPLA” OKBABY MOC. 813

A YBATA!! HIKOJIW HE 3ANIMWANTE AUTUHY BE3 AOMNAAY.
WOb YHUKHYTU YTOMJIEHHA AUTUHU, NOPYY 3 HEIO MAE 3ABXAU
3HAXOANTUCH AOPOCIA JIIOANHN!

BAXJINBO /MPUMITKA: YBaxXHO npounTanTe Li iHCTPYKLIT 4O NOYaTKy BUKOPUCTAHHS i 36epirante ix ans
BMKOPUCTAHHA Y ManbyTHbOMY. HeA,0TpUMaHH: iHCTPYKLIN MOXe NPU3BECTU 4,0 HAHECEHHS YLWIKOAKEHb BaLlill
LOUTUHI | Hebe3MneKy yToMneHHs.

BIK AUTUHWU: npubnusHo Big 15 Ao 36 micauis. MAKC. 25 kr. Juwe ans nobyToBOro BUKOPUCTAHHSA.

BUKOPUCTAHHA:

1. NMocTaBWUTM BaHHOUKY Ha PiBHY Ta CTiNKY NOBepXHI0. BaHHOUKY Opla MOXHa BUKOPUCTOBYBATH TaKOX B
LYWOBMX MiALOHAX, MiHIMaNbHI po3Mipn 6a3u Ans onopu 62 cM AOBXWHM Ta 61 CM WUPUHU.

2. MNigrotynTe Bce HeobXigHe ANA MUTTS AUTWUHW, NepL HiX NocaguTu ii y BaHHy. Lle HeobxigHO Ans Toro, Wwob
HIKO/IM He 3anuwaTv ANTUHY 6e3 gornagy.

3. MepesipTe, W06 npobka 3nUTTs BOAK Byna fobpe 3akpydyeHa 3a A40NOMOrOK0 BiANOBIAHOMO K/ioua.

4. HanoBHiTb BaHHY TeN/0K BOAO (pekoMeHAoBaHa Temnepatypa 37°C abo 99°F) no BiagMiyeHOro BCcepeamnHi
BaHHOYKM piBHA (Man. 1).

5. PO3MICTiTb AUTWUHY B BAHHOYL, K MOKA3aHO Ha Man. 2.

3aBXAN nepesipaTe TeMnepaTypy BOAM, MEPLU HiX 3aHYPUTU AUTUHY Y BOAY.

6. MoxeTe OMOMIOCHYTV AUTUHY, BUAMAIOYM Mepil NpobKy 3NUTTS BOAM, WO 3HAXOAMTLCA HA AHI BAHHOUKM.

BAXNNBI NONEPEAXEHHA:

oA\ YBATA! MMig yac KynaHHa AWTUHM: 3aBXAN ByTV B NPUMIiLLEHHI ANS KYNaHHSA, He BiAMOBIAATY Ha TenedOHHI
3BiHKM, He BifnyyaTucs ANs BIAKPUTTA BXiAHWX [BepeN, AKILO y NoboMy BUNaAKy BaM HEOBXiAHO 3annwuTy
NPUMILLEHHA ANS KyNaHHSA - Bi3bMiTb AUTUHY i3 cObO0.

o /A MONEPEAXEHHS: BaHHa noBuHHA ByTU yCTaHOBAEHA Ha PiBHil, CTINKIN i Be3neyHiit NoBepxHi.

oA MONEPEMAXEHHS: MepekoHanTecs, WO piBeHb BOAW He MEPeBULLYE BiAMIYEHNIA HA OMOPI AN KyNaHHA
piBeHb.

oA\ NMONEPEAXEHHS: MepekoHanTecs, Wo BOAA He € 3aHAATO rapayoto (ii TeMnepartypa He MOBMHHA
nepesuutysatv 37°C abo 99°F).

oA NMONEPEMAXEHHS: 36epiraiiTe BaHHOUYKY AN KyNaHHSA Aaneko Bif byab-akux Axepen Tensa.

o BAXJIUBO/MPUMITKA: MoMUTK BAHHOYKY TEMIOK BOAOK i HENTPaNbHUM MUIOYUM 3acoboM. He
BUKOPUCTOBYITe PO3YMHHUKM ab0 arpecuBHi M abpasneHi MULOUN 3aCobU.

o BAXJIUBO/MPUMITKA: Tpusanictb KynaHHs pekoMeHAyeMO 10 XBUAWH.

* BAXJIMBO/MPUMITKA: KoxHi A04aTKOBI KOMMIEKTYoUi abo 3anacHi YacTUHM NOBUHHI NoCTayaTncs
BUPOBHNKOM abo AMCTpUbYTOpPOM.

o BAXJIUBO/MPUMITKA: He BUKOPUCTOBYBATM BaHHY KOJIM By/b-sKa YACTUHA MOSOMaHa abo ii He Mae.
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